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1. INTRODUÇÃO 
 

Este relatório apresenta os resultados da Pesquisa de Uso Público realizada com os 

usuários do Parque Ibirapuera, administrado pela Urbia Parques, durante os dias 10, 11, 

12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 e 23 de dezembro de 2024, pelo Instituto PHD 

(devidamente registrado no Conselho Regional de Estatística, CONRE-3 sob número 

J3126).  

 

O estudo foi conduzido de acordo as especificações técnicas contidas na “NOTA 

TÉCNICA – PESQUISA DE USO PÚBLICO”, enviada e aprovada antes do início dos trabalhos 

pela concessionária. 

 

O objetivo principal do estudo foi analisar quantitativamente as principais 

características relacionadas aos principais usos, perfil socioeconômico e demográfico e 

número de usuários do Parque Ibirapuera, com foco no fornecimento de informações para 

a criação de planos de ação que propiciem a melhoria constante dos serviços. 

 

O público-alvo do estudo foi composto por frequentadores (homens e mulheres 

acima de 15 anos) do Parque Ibirapuera e, através da abordagem face a face, com a 

metodologia de amostragem aleatória respeitando sua sazonalidade e horários de abertura 

e fechamento, foram aplicadas 968 entrevistas com os usuários do Parque Ibirapuera. 

 

Essa amostra foi distribuída de forma aleatória, ou seja, não foi dada preferência 

para gênero, faixa etária, grau de instrução ou renda, de forma a garantir maiores precisões 

estatísticas. Tal amostra possui uma margem de erro global de aproximadamente 3,1 

pontos percentuais dentro de um intervalo de confiança de 95,0%.  
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O questionário aplicado está disposto em forma de anexo a este documento, 

denominado “ANEXO I – QUESTIONÁRIO DE PESQUISA DE USO PÚBLICO - IBIRAPUERA”. 

Ele foi elaborado em conjunto com a concessionária, tendo como base os documentos 

“URB - CARTA CONVITE - PESQUISA DE USO PÚBLICO” e “APÊNDICE II – DIRETRIZES PARA 

PESQUISAS COM USUÁRIO”. Esse questionário foi alinhado com a concessionária e 

aprovado antes do início das coletas. 

A metodologia de contagem para avaliação do fluxo que seria usada pelo Instituto 

PHD consiste em disponibilizar um responsável pela contagem, em cada um dos portões de 

acesso de cada um dos parques envolvidos no projeto, durante o período de funcionamento 

do parque. Essa pessoa faria a contagem dos usuários que entrasse no parque, 

contabilizando essas quantidades por dia e hora. 

 

Como a contratante já possuía um processo similar e mais completo (contemplando 

todo período da concessão), o Instituto PHD usou esses dados coletados e gerados pela 

contratante para gerar os relatórios necessários para a composição dos entregáveis. 

 

O período de análise foi o de 12 meses retroativos considerando o início dos 

trabalhos em dezembro de 2024. Portanto, o período de análise do fluxo de usuários foi o 

de janeiro de 2024 a dezembro de 2024. 

 

Para garantir a qualidade dos dados coletados, todos os entrevistadores do Instituto 

PHD foram submetidos a um treinamento, capacitando-os devidamente a realizar a 

pesquisa de campo. Durante o treinamento, além das técnicas de coleta de dados, os 

entrevistadores foram inseridos no contexto do projeto. Ainda, todos os entrevistadores 

participaram do treinamento de integração, ministrado pela Urbia, no qual foram 

abordados temas de Qualidade e Segurança do Trabalho para a execução da pesquisa em 

campo. 
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Todos os dados foram tabulados e analisados pelo Instituto PHD que se 

responsabiliza totalmente pela sua consistência. 

 

Esta pesquisa foi coordenada pelo estatístico Diego Garcia Guimarães – CONRE 

9225-A – Responsável técnico perante o CONRE. 

 

Para esclarecimento de quaisquer dúvidas, por gentileza entrar em contato através 

dos canais: 

Site:   www.institutophd.com.br 

E-mail:   contato@institutophd.com.br  

Telefones:  (19) 3325-8427/ (19) 3325-8428 
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2. PERFIL: 
 

 Qual o seu Gênero: 
 

Resposta Base (%) 

Masculino 564 58,3 

Feminino 401 41,4 

Outro 3 0,3 

Total 968 100,0 

 
 Faixa de Idade: 

 

Resposta Base (%) 

16-24 276 28,5 

25-34 285 29,4 

35-44 199 20,6 

45-59 152 15,7 

60 ou + 56 5,8 

Total 968 100,0 

 
2.2.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Faixa de Idade: 

Faixa de Idade → 
Qual o seu Gênero ↓ 16-24 25-34 35-44 45-59 60 ou + Global 

(%) 

Masculino 60,5 57,1 56,3 59,9 55,4 58,3 

Feminino 39,1 42,5 43,2 40,1 44,6 41,4 

Outro 0,4 0,4 0,5 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? 
 

Resposta Base (%) 

Amarela 35 3,6 

Branca 552 57,0 

Indígena 3 0,3 

Parda 230 23,8 

Preta 119 12,3 

Não quero declarar 18 1,9 

Outro 11 1,1 

Total 968 100,0 

 
 Possui algum tipo de deficiência ou mobilidade reduzida? 

 

Resposta Base (%) 

Não 942 97,3 

Sim 26 2,7 

Total 968 100,0 

 
 Grau de Instrução: 

 

Resposta Base (%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 10 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. 
(2GI) 82 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 369 38,1 

Superior completo 507 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0 0,0 

Total 968 100,0 
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 Contando com você, quantas pessoas moram na sua casa: 
 

Resposta Base (%) 

2 pessoas 266 29,8 

4 ou mais pessoas 255 25,5 

3 pessoas 254 25,4 

Sozinho 193 19,3 

Total 968 100,0 

 
 Renda Familiar: 

 

Resposta Base (%) 

Até 1 SM 38 3,9 

De 1,01 a 2 SM 115 11,9 

De 2,01 a 5 SM 280 29,0 

De 5,01 SM a 10 SM 215 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 144 14,9 

Mais de 20,01 SM 74 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 102 10,5 

Total 968 100,0 

 
 Você está trabalhando? 

 

Resposta Base (%) 

Sim, com carteira assinada / Func. Público 369 38,1 

Sem carteira assinada / Bico 42 4,3 

Sem carteira assinada / Autônomo / Prof. 
Liberal / Empresário / Comerciante / Produtor 
Rural 

327 33,8 

Não trabalha (aposentado, do lar, estudantes) 169 17,5 

Desempregado 61 6,3 

Total 968 100,0 
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 Comentários do Perfil:  
 
O perfil dos frequentadores do Parque Ibirapuera apresenta uma predominância masculina, 

com 58,3% dos entrevistados, enquanto as mulheres representam 41,4%. A faixa etária 

predominante se concentra entre os jovens adultos, com 57,9% dos visitantes entre 16 e 

34 anos. O grupo de 35 a 44 anos representa 20,6%, enquanto pessoas com 45 anos ou mais 

constituem 21,5%.  

 

Em relação à etnia, 57% dos respondentes se identificam como brancos, enquanto 23,8% 

são pardos e 12,3% se declaram pretos. O nível de instrução dos frequentadores é elevado: 

52,4% possuem ensino superior completo, enquanto 38,1% têm o ensino médio completo 

ou incompleto. Apenas 1% não concluiu o ensino fundamental.  

 

Em termos de renda, os dados revelam uma forte presença de famílias com rendimentos 

médios a altos. Cerca de 29% têm renda entre 2 e 5 salários mínimos, e 22,2% ganham entre 

5 e 10 salários.  

 

Resumo Analítico: O público do parque é predominantemente masculino, jovem, instruído 

e de classe média.  
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3. PERFIL DE USO: 
 

 Com qual frequência você utiliza o Parque Ibirapuera?  
 

Resposta Base (%) 

Primeira vez 84 8,7 

Até 1x por mês (Raro) 399 41,2 

De 2 a 3x por mês (Pouco Frequente 145 15,0 

De 1 a 3x por semana (Frequente) 244 25,2 

Mais de 3x por semana (Muito Frequente) 92 9,5 

Não sabe/ Não respondeu 4 0,4 

Total 968 100,0 

 
3.1.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Com qual frequência você utiliza o Parque 
Ibirapuera? : 

Com qual frequência 
você utiliza o Parque 
Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Primeira 
vez 

Até 1x 
por 
mês 

(Raro) 

De 2 a 3x 
por mês 
(Pouco 

Frequente 

De 1 a 3x 
por semana 
(Frequente) 

Mais de 3x 
por semana 

(Muito 
Frequente) 

Global 
(%) 

Masculino 58,3 52,6 64,1 58,6 72,8 58,3 
Feminino 41,7 47,1 34,5 41,4 27,2 41,4 

Outro 0,0 0,3 1,4 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.1.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Com qual frequência você utiliza o Parque 
Ibirapuera? : 

Com qual frequência você 
utiliza o Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Primeira 
vez 

Até 1x 
por 
mês 

(Raro) 

De 2 a 3x 
por mês 
(Pouco 

Frequente 

De 1 a 3x 
por semana 
(Frequente) 

Mais de 3x 
por 

semana 
(Muito 

Frequente) 

Global 
(%) 

16-24 22,6 36,1 35,2 18,9 14,1 28,5 

25-34 38,1 25,6 27,6 34,4 28,3 29,4 

35-44 21,4 22,3 20,0 18,9 18,5 20,6 

45-59 17,9 12,5 12,4 18,4 26,1 15,7 

60 ou + 0,0 3,5 4,8 9,4 13,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.1.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Com qual frequência você 
utiliza o Parque Ibirapuera?: 

Com qual frequência você 
utiliza o Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Primeira 
vez 

Até 1x 
por mês 
(Raro) 

De 2 a 3x 
por mês 
(Pouco 

Frequente 

De 1 a 3x por 
semana 

(Frequente) 

Mais de 3x 
por 

semana 
(Muito 

Frequente) 

Global 
(%) 

Amarela 2,4 2,5 4,1 5,7 3,3 3,6 

Branca 57,1 53,2 56,6 63,1 56,5 57,0 

Indígena 0,0 0,5 0,7 0,0 0,0 0,3 

Parda 29,8 25,3 25,5 19,3 21,7 23,8 

Preta 9,5 16,0 10,3 8,2 13,0 12,3 

Não quero declarar 1,2 1,5 0,7 2,9 3,3 1,9 

Outro 0,0 1,0 2,1 0,8 2,2 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.1.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Com qual frequência você utiliza o Parque 
Ibirapuera?: 

Com qual frequência você utiliza 
o Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Primeira 
vez 

Até 1x 
por mês 
(Raro) 

De 2 a 3x 
por mês 
(Pouco 

Frequente 

De 1 a 3x 
por semana 
(Frequente) 

Mais de 3x 
por 

semana 
(Muito 

Frequente) 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto 
(1GI) 1,2 1,8 0,0 0,8 0,0 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / 
Médio Incomp. (2GI) 7,1 10,0 13,1 5,7 2,2 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. 
Incomp. 40,5 43,6 36,6 27,9 40,2 38,1 

Superior completo 51,2 44,6 50,3 65,6 57,6 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.1.5. Cruzamento: Renda Familiar x Com qual frequência você utiliza o Parque 
Ibirapuera?: 

Com qual frequência você 
utiliza o Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Primeira 
vez 

Até 1x 
por mês 
(Raro) 

De 2 a 3x 
por mês 
(Pouco 

Frequente 

De 1 a 3x 
por semana 
(Frequente) 

Mais de 3x 
por 

semana 
(Muito 

Frequente) 

Global 
(%) 

Até 1 SM 7,1 4,3 4,1 2,5 3,3 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,7 15,0 10,3 7,0 13,0 11,9 

De 2,01 a 5 SM 36,9 30,3 35,9 21,3 23,9 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 25,0 23,1 19,3 24,2 16,3 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 9,5 13,3 14,5 18,4 18,5 14,9 

Mais de 20,01 SM 6,0 4,3 4,1 14,3 12,0 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 4,8 9,8 11,7 12,3 13,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 E em quais dias da semana você costuma frequentar o Parque Ibirapuera?  
 

Resposta (%) 

Sábado 51,1 

Domingo 47,4 

Quarta-Feira 26,2 

Sexta-Feira 25,2 

Segunda-Feira 25,1 

Terça-Feira 24,4 

Quinta-Feira 23,1 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.2.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x E em quais dias da semana você costuma 
frequentar o Parque Ibirapuera? 

E em quais dias da 
semana você costuma 
frequentar o Parque 
Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Segunda
-Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta
-Feira 

Sexta-
Feira Sábado Domingo Global 

(%) 

Masculino 63,4 61,0 66,9 63,4 63,9 58,6 58,2 58,3 
Feminino 35,8 38,1 32,7 36,2 35,7 41,2 41,8 41,4 

Outro 0,8 0,8 0,4 0,4 0,4 0,2 0,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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3.2.2. Cruzamento: Faixa de Idade x E em quais dias da semana você costuma 
frequentar o Parque Ibirapuera?  

E em quais dias da semana 
você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Segunda
-Feira 

Terça
-Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
Feira Sábado Domingo Global 

(%) 

25-34 29,6 27,1 26,4 28,1 25,8 30,5 30,7 29,4 

16-24 23,9 23,7 28,3 27,7 27,5 30,5 28,8 28,5 

35-44 21,4 20,3 18,5 19,6 18,0 18,8 22,0 20,6 

45-59 15,6 20,8 15,7 17,4 18,0 14,5 15,0 15,7 

60 ou + 9,5 8,1 11,0 7,1 10,7 5,7 3,5 5,8 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.2.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x E em quais dias da semana 
você costuma frequentar o Parque Ibirapuera?  

E em quais dias da 
semana você costuma 
frequentar o Parque 
Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Segunda
-Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
Feira Sábado Domingo Global 

(%) 

Branca 58,4 55,5 58,3 57,6 63,5 57,6 55,8 57,0 

Parda 20,2 25,0 22,0 22,3 20,5 23,2 24,2 23,8 

Preta 12,3 11,0 10,2 11,6 9,4 11,7 11,5 12,3 

Amarela 3,3 3,4 4,3 3,1 2,5 3,8 5,0 3,6 

Não quero declarar 3,3 3,8 2,8 3,6 2,5 2,4 2,4 1,9 

Outro 2,1 1,3 2,0 1,3 1,6 0,8 1,1 1,1 

Indígena 0,4 0,0 0,4 0,4 0,0 0,4 0,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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3.2.4. Cruzamento: Grau de Instrução x E em quais dias da semana você costuma 
frequentar o Parque Ibirapuera?  

E em quais dias da 
semana você costuma 
frequentar o Parque 
Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Segunda
-Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
Feira Sábado Domingo Global 

(%) 

Superior completo 53,5 53,4 53,5 54,5 49,6 53,7 52,9 52,4 

Médio Completo (2GC) / 
Sup. Incomp. 37,9 37,3 34,3 34,8 41,0 37,2 36,6 38,1 

Fundamental Completo 
(1GC) / Médio Incomp. 
(2GI) 

8,6 8,1 11,0 9,8 8,6 8,5 9,6 8,5 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 0,0 1,3 1,2 0,9 0,8 0,6 0,9 1,0 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.2.5. Cruzamento: Renda Familiar x E em quais dias da semana você costuma 
frequentar o Parque Ibirapuera?  

E em quais dias da 
semana você costuma 
frequentar o Parque 
Ibirapuera → 
Renda Familiar ↓ 

Segunda
-Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
Feira Sábado Domingo Global 

(%) 

Até 1 SM 3,7 3,4 2,8 3,6 2,5 4,0 4,4 3,9 

De 1,01 a 2 SM 12,3 14,0 13,0 9,8 16,0 11,7 11,5 11,9 

De 10,01 SM a 20 SM 16,5 14,0 16,9 12,5 14,3 14,9 16,6 14,9 

De 2,01 a 5 SM 28,0 30,1 28,0 34,8 26,2 26,5 26,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,2 21,6 21,3 22,3 23,0 20,2 19,2 22,2 

Mais de 20,01 SM 7,4 7,6 6,7 7,1 7,8 10,1 9,8 7,6 

Não sabe/ Não 
respondeu 9,9 9,3 11,4 9,8 10,2 12,5 12,4 10,5 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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 E em quais períodos você costuma frequentar o Parque Ibirapuera?  
 

Resposta (%) 

Manhã (Até as 12:00) 73,3 

Tarde (de 12:00 às 18:00) 51,3 

Noite (A partir das 18:00) 9,9 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.3.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x E em quais períodos você costuma 
frequentar o Parque Ibirapuera?  

E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

Noite (A 
partir das 

18:00) 

Global 
(%) 

Masculino 56,1 61,4 80,2 58,3 
Feminino 43,7 38,2 18,8 41,4 

Outro 0,3 0,4 1,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.3.2. Cruzamento: Faixa de Idade x E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera?  

E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

Noite (A 
partir das 

18:00) 

Global 
(%) 

25-34 30,0 27,8 35,4 29,4 

16-24 22,8 40,4 28,1 28,5 

35-44 22,4 18,3 17,7 20,6 

45-59 17,7 11,1 15,6 15,7 

60 ou + 7,0 2,4 3,1 5,8 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
21 

 
 

3.3.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x E em quais períodos você 
costuma frequentar o Parque Ibirapuera? 

E em quais períodos você costuma frequentar 
o Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

Noite (A 
partir das 

18:00) 

Global 
(%) 

Branca 58,2 52,9 50,0 57,0 

Parda 22,5 26,6 29,2 23,8 

Preta 11,7 15,5 13,5 12,3 

Amarela 3,9 2,2 3,1 3,6 

Não quero declarar 2,0 1,8 2,1 1,9 

Outro 1,4 0,6 2,1 1,1 
Indígena 0,3 0,4 0,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.3.4. Cruzamento: Grau de Instrução x E em quais períodos você costuma frequentar 
o Parque Ibirapuera?  

E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

Tarde 
(de 

12:00 às 
18:00) 

Noite (A 
partir 

das 
18:00) 

Global 
(%) 

Superior completo 58,0 39,2 54,2 52,4 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 33,7 47,5 38,5 38,1 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,0 12,7 7,3 8,5 
Até fundamental incompleto (1GI) 1,3 0,6 0,0 1,0 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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3.3.5. Cruzamento: Renda Familiar x E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera?  

E em quais períodos você costuma frequentar o 
Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

Tarde 
(de 

12:00 às 
18:00) 

Noite (A 
partir 

das 
18:00) 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,2 5,4 6,2 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,1 16,5 11,5 11,9 

De 10,01 SM a 20 SM 17,6 9,9 13,5 14,9 

De 2,01 a 5 SM 25,8 34,6 32,3 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,3 21,9 18,8 22,2 

Mais de 20,01 SM 9,7 2,8 9,4 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 11,3 8,9 8,3 10,5 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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 Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque Ibirapuera? 
 

Resposta Base (%) 

Mais de 2h 536 56,8 

De 1:30h a 2h 252 25,2 

De 30 minutos a 1 hora 117 11,7 

De 1h a 1:30h 53 5,3 

Até 30 minutos 10 1,0 

Total 968 100,0 

 
3.4.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Em média, quanto tempo você costuma ficar 
no Parque Ibirapuera?: 

Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Até 30 
minutos 

De 30 
minutos 
a 1 hora 

De 1h a 
1:30h 

De 1:30h 
a 2h 

Mais de 
2h 

Global 
(%) 

Masculino 80,0 59,8 66,0 60,7 55,6 58,3 

Feminino 20,0 40,2 34,0 38,9 44,0 41,4 
Outro 0,0 0,0 0,0 0,4 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.4.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Em média, quanto tempo você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera?: 

Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Até 30 
minutos 

De 30 
minutos 
a 1 hora 

De 1h a 
1:30h 

De 1:30h 
a 2h 

Mais de 
2h 

Global 
(%) 

16-24 20,0 15,4 13,2 16,3 38,8 28,5 

25-34 50,0 36,8 26,4 31,7 26,7 29,4 

35-44 20,0 26,5 20,8 23,8 17,7 20,6 

45-59 10,0 15,4 20,8 21,4 12,7 15,7 

60 ou + 0,0 6,0 18,9 6,7 4,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.4.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no Parque Ibirapuera?: 

Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Até 30 
minutos 

De 30 
minutos 
a 1 hora 

De 1h a 
1:30h 

De 1:30h 
a 2h 

Mais de 
2h 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 6,0 5,7 3,6 3,0 3,6 

Branca 70,0 71,8 52,8 65,0 50,1 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 20,0 14,5 22,6 18,7 28,4 23,8 

Preta 10,0 5,1 13,2 9,1 15,3 12,3 

Não quero declarar 0,0 1,7 1,9 2,4 1,7 1,9 
Outro 0,0 0,9 3,8 1,2 0,9 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.4.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Em média, quanto tempo você costuma ficar 
no Parque Ibirapuera?: 

Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Até 30 
minutos 

De 30 
minutos 
a 1 hora 

De 1h a 
1:30h 

De 1:30h 
a 2h 

Mais de 
2h 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto 
(1GI) 10,0 0,9 0,0 1,6 0,7 1,0 

Fundamental Completo (1GC) 
/ Médio Incomp. (2GI) 10,0 2,6 5,7 4,0 12,1 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. 
Incomp. 40,0 28,2 22,6 24,2 48,3 38,1 

Superior completo 40,0 68,3 71,7 70,2 38,8 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.4.5. Cruzamento: Renda Familiar x Em média, quanto tempo você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera?: 

Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Até 30 
minutos 

De 30 
minutos 
a 1 hora 

De 1h a 
1:30h 

De 1:30h 
a 2h 

Mais de 
2h 

Global 
(%) 

Até 1 SM 0,0 1,7 0,0 3,2 5,2 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,0 8,5 5,7 6,3 15,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 60,0 17,9 24,5 23,4 33,8 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 10,0 22,2 22,6 23,4 21,8 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 10,0 21,4 24,5 17,9 11,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 0,0 12,8 15,1 12,3 3,7 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 10,0 15,4 7,5 13,5 8,4 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS 
ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA? 

 

Resposta Base (%) 

Sozinho 510 54,2 

2 pessoas 254 25,4 

4 ou mais pessoas 122 12,2 

3 pessoas 82 8,2 

Total 968 100,0 

 
3.5.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO 
OU EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA 
SOZINHO OU EM GRUPO? 
QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM 
SEU GRUPO DE VISITA → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

Masculino 67,4 52,0 43,9 42,6 58,3 

Feminino 32,2 47,6 56,1 57,4 41,4 

Outro 0,4 0,4 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 

3.5.2. Cruzamento: Faixa de Idade x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU 
EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA 
SOZINHO OU EM GRUPO? 
QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU 
GRUPO DE VISITA? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

16-24 22,7 37,0 28,0 35,2 28,5 

25-34 34,5 24,8 25,6 20,5 29,4 

35-44 20,2 20,1 23,2 21,3 20,6 

45-59 15,3 14,2 20,7 17,2 15,7 

60 ou + 7,3 3,9 2,4 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.5.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A 
VISITA SOZINHO OU EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE 
VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU EM 
GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU 
GRUPO DE VISITA? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

Amarela 3,3 3,1 4,9 4,9 3,6 

Branca 57,1 61,1 53,6 50,9 57,0 
Indígena 0,2 0,0 0,0 1,6 0,3 

Parda 23,1 22,0 29,3 26,2 23,8 

Preta 11,6 13,0 11,0 14,8 12,3 

Não quero declarar 2,9 0,4 1,2 0,8 1,9 

Outro 1,8 0,4 0,0 0,8 1,1 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.5.4. Cruzamento: Grau de Instrução x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO 
OU EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU EM 
GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU 
GRUPO DE VISITA? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 1,4 1,2 0,0 0,0 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 8,2 6,3 9,8 13,1 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,9 40,9 40,2 44,3 38,1 

Superior completo 55,5 51,6 50,0 42,6 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.5.5. Cruzamento: Renda Familiar x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU 
EM GRUPO? QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA 
SOZINHO OU EM GRUPO? QUANTAS 
PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE 
VISITA? → 
Renda Familiar ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,7 4,7 7,3 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,4 11,4 17,1 15,6 11,9 

De 2,01 a 5 SM 31,8 27,2 19,5 27,0 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 24,5 20,5 15,9 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 14,1 14,2 22,0 14,8 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,5 7,9 11,0 5,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 9,0 14,2 7,3 11,5 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.5.6. Cruzamento: Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque 
Ibirapuera? x O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU EM GRUPO? QUANTAS 
PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA?: 

O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA 
SOZINHO OU EM GRUPO? QUANTAS 
PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE 
VISITA? → 
Em média, quanto tempo você 
costuma ficar no Parque Ibirapuera? ↓ 

Sozinho 2 
pessoas 

3 
pessoas 

4 ou 
mais 

pessoas 

Global 
(%) 

Mais de 2h 49,4 59,8 51,2 73,9 55,4 

De 1:30h a 2h 26,3 27,6 31,7 18,0 26,0 

De 30 minutos a 1 hora 14,7 10,2 11,0 5,7 12,1 

De 1h a 1:30h 8,0 2,4 4,9 1,6 5,5 

Até 30 minutos 1,6 0,0 1,2 0,8 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no Parque Ibirapuera? 
 

Resposta Base (%) 

Não tenho filhos 649 67,1 

Sim, costuma trazer os filhos 215 22,2 

Sim, não costuma trazer os filhos 104 10,7 

Total 968 100,0 

 
3.6.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles 
no Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

Masculino 60,8 49,3 60,6 58,3 

Feminino 38,7 50,7 39,4 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.6.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

16-24 41,6 2,3 1,0 28,5 

25-34 34,5 22,8 11,5 29,4 

35-44 14,5 39,5 19,2 20,6 

45-59 7,1 29,8 40,4 15,7 

60 ou + 2,3 5,6 27,9 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
30 

 
 

3.6.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você tem filhos? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

Amarela 3,4 3,3 5,8 3,6 

Branca 59,3 53,4 50,0 57,0 

Indígena 0,5 0,0 0,0 0,3 

Parda 21,7 28,4 26,9 23,8 

Preta 12,3 12,1 12,5 12,3 

Não quero declarar 2,0 1,4 1,9 1,9 
Outro 0,8 1,4 2,9 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.6.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles 
no Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 2,3 4,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 11,1 1,9 5,8 8,5 
Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 41,3 29,3 36,5 38,1 

Superior completo 47,6 66,5 52,9 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.6.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

Até 1 SM 4,2 3,3 3,8 3,9 

De 1,01 a 2 SM 11,7 10,7 15,4 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,4 28,4 26,9 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,5 21,4 22,1 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 13,7 19,5 12,5 14,9 

Mais de 20,01 SM 6,3 10,7 9,6 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 12,2 6,0 9,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.6.6. Cruzamento: Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque 
Ibirapuera? x Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no 
Parque Ibirapuera? → 
Em média, quanto tempo você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? ↓ 

Não 
tenho 
filhos 

Sim, 
costuma 
trazer os 

filhos 

Sim, não 
costuma 
trazer os 

filhos 

Global 
(%) 

Mais de 2h 56,6 59,0 40,4 55,4 

De 1:30h a 2h 25,4 26,5 28,8 26,0 
De 30 minutos a 1 hora 12,5 9,8 14,4 12,1 

De 1h a 1:30h 4,3 4,2 15,4 5,5 

Até 30 minutos 1,2 0,5 1,0 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Você tem animais de estimação? Se sim, costuma trazer eles no Parque 
Ibirapuera? 

 

Resposta Base (%) 

Não tenho animais de estimação 496 51,2 

Sim, não costuma trazer os animais 354 36,6 

Sim, costuma trazer os animais 118 12,2 

Total 968 100,0 

 
3.7.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você tem animais de estimação? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, costuma 
trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Não tenho 
animais 

de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

Masculino 61,1 56,8 54,8 58,3 

Feminino 38,7 42,4 44,9 41,4 

Outro 0,2 0,8 0,3 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.7.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você tem animais de estimação? Se sim, costuma 
trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, costuma 
trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Não tenho 
animais 

de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

16-24 25,0 17,8 37,0 28,5 

25-34 31,9 31,4 25,4 29,4 

35-44 22,2 20,3 18,4 20,6 

45-59 13,3 23,7 16,4 15,7 

60 ou + 7,7 6,8 2,8 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.7.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você tem animais de 
estimação? Se sim, costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, costuma 
trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Não tenho 
animais 

de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

Amarela 4,4 2,5 2,8 3,6 

Branca 57,9 64,5 53,3 57,0 

Indígena 0,4 0,0 0,3 0,3 

Parda 21,8 19,5 28,0 23,8 

Preta 12,5 12,7 11,9 12,3 

Não quero declarar 2,4 0,8 1,4 1,9 
Outro 0,6 0,0 2,3 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.7.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você tem animais de estimação? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, costuma 
trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Não tenho 
animais 

de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 1,0 0,0 1,4 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. 
(2GI) 5,4 2,5 14,7 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 36,5 27,1 44,1 38,1 

Superior completo 57,1 70,4 39,8 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.7.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você tem animais de estimação? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Não tenho 
animais de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

Até 1 SM 4,2 0,8 4,5 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,7 11,0 13,8 11,9 

De 2,01 a 5 SM 27,4 22,9 33,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 21,2 19,5 24,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,1 22,9 11,9 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,7 15,3 5,1 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 13,7 7,6 7,1 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.7.6. Cruzamento: Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque 
Ibirapuera? x Você tem animais de estimação? Se sim, costuma trazer eles no Parque 
Ibirapuera?: 

Você tem animais de estimação? Se sim, 
costuma trazer eles no Parque Ibirapuera? → 
Em média, quanto tempo você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? ↓ 

Não tenho 
animais de 
estimação 

Sim, 
costuma 
trazer os 
animais 

Sim, não 
costuma 
trazer os 
animais 

Global 
(%) 

Mais de 2h 50,4 52,5 63,4 55,4 

De 1:30h a 2h 30,0 30,5 18,9 26,0 

De 30 minutos a 1 hora 11,7 11,9 12,7 12,1 

De 1h a 1:30h 6,5 5,1 4,2 5,5 

Até 30 minutos 1,4 0,0 0,8 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
35 

 
 

 De onde você é? 
 

Resposta Base (%) 

Mais de 5km do parque, mas na 
cidade de São Paulo 372 38,4 

De até 3 km do parque 151 15,6 

De até 5 km do parque 112 11,6 

Da região metropolitana de São Paulo 100 10,3 

De outro Estado 97 10,0 

Outra cidade de São Paulo 54 5,6 

Do entorno do parque (até 800m) 49 5,1 

Não sabe/ Não respondeu 27 2,8 

De outro País 6 0,6 

Total 968 100,0 

 
Qual seu estado e cidade de origem ou país de origem?  
 

Resposta Base (%) 

Espírito Santo 4 0,6 

São Paulo (São Paulo) 42 16,47 

Rio de Janeiro (Rio de Janeiro) 13 5,1 

Brasília (Distrito Federal) 6 2,35 

Minas Gerais 6 2,35 

São Bernardo do Campo (São Paulo) 6 2,35 

Diadema (São Paulo) 6 2,35 

Santos (São Paulo) 5 1,96 

Recife (Pernambuco) 5 1,96 

Santo André (São Paulo) 5 1,96 

Guarulhos (São Paulo) 5 1,96 

Barueri (São Paulo) 5 1,96 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Mauá (São Paulo) 5 1,96 

Osasco (São Paulo) 4 1,57 

Belo Horizonte (Minas Gerais) 4 1,57 

Carapicuíba (São Paulo) 4 1,57 

São Luís (Maranhão) 3 1,18 

Campinas (São Paulo) 3 1,18 

São Joaquim da Barra (São Paulo) 3 1,18 

Santa Catarina 3 1,18 

Porto Alegre (Rio Grande do Sul) 3 1,18 

Belém (Pará) 3 1,18 

Pernambuco 3 1,18 

Ubatuba (São Paulo) 3 1,18 

Bahia 3 1,18 

Embu-Guaçu (São Paulo) 2 0,78 

Buenos Aires, Argentina 2 0,78 

Embu das Artes (São Paulo) 2 0,78 

Mogi das Cruzes (São Paulo) 2 0,78 

Curitiba (Paraná) 2 0,78 

Bragança Paulista (São Paulo) 2 0,78 

Salvador (Bahia) 2 0,78 

Fortaleza (Ceará) 2 0,78 

Franco da Rocha (São Paulo) 2 0,78 

Maricá (Rio de janeiro) 2 0,78 

Itapecerica da Serra (São Paulo) 2 0,78 

Cuiabá (Mato Grosso) 2 0,78 

Paraná 2 0,78 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Campo Grande (Mato Grosso do Sul) 2 0,78 

Arcos (Minas Gerais) 1 0,39 

Descoberta (Minas Gerais) 1 0,39 

Ipiranga (São Paulo) 1 0,39 

Araraquara (São Paulo) 1 0,39 

Caçapava (São Paulo) 1 0,39 

Ferraz Vasconcelos (São Paulo) 1 0,39 

Praia Grande (São Paulo) 1 0,39 

Caravelas (Bahia) 1 0,39 

Exu (Pernambuco) 1 0,39 

Suzano (São Paulo) 1 0,39 

Sete Lagoas (Minas Gerais) 1 0,39 

Lapão (Bahia) 1 0,39 

Monte Belo (Minas Gerais) 1 0,39 

Araçatuba (São Paulo) 1 0,39 

Rio Claro (São Paulo) 1 0,39 

Socorro (São Paulo) 1 0,39 

Itaquaquecetuba (São Paulo) 1 0,39 

Ceará 1 0,39 

Petrolina (Pernambuco) 1 0,39 

Goiânia (Goiás) 1 0,39 

Londrina (Paraná) 1 0,39 

Sorocaba (São Paulo) 1 0,39 

São Caetano do Sul (São Paulo) 1 0,39 

Cáceres (Mato Grosso) 1 0,39 

Limeira (São Paulo) 1 0,39 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

São Carlos (São Paulo) 1 0,39 

Arujá (São Paulo) 1 0,39 

São Sebastião (São Paulo) 1 0,39 

Além Paraíba (Minas Gerais) 1 0,39 

Hortolândia (São Paulo) 1 0,39 

Santana de Parnaíba (São Paulo) 1 0,39 

Chapecó (Santa Catarina) 1 0,39 

Grande ABC (São Paulo) 1 0,39 

Santo Amaro (São Paulo) 1 0,39 

Dracena (São Paulo) 1 0,39 

Ribeirão Pires (São Paulo) 1 0,39 

Boa Vista (Roraima) 1 0,39 

Florianópolis (Santa Catarina) 1 0,39 

Vargem Grande Paulista (São Paulo) 1 0,39 

Taboão da Serra (São Paulo) 1 0,39 

Amazonas 1 0,39 

Foz do Iguaçu (Paraná) 1 0,39 

Quimper, Bretanha, França 1 0,39 

Brusque (Santa Catarina) 1 0,39 

Manaus (Amazonas) 1 0,39 

Espírito Santo 1 0,39 

Itapetininga (São Paulo) 1 0,39 

Guaratinguetá (São Paulo) 1 0,39 

São José do Rio Preto (São Paulo) 1 0,39 

Divinópolis (Minas Gerais) 1 0,39 

Jundiaí (São Paulo) 1 0,39 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Itapevi (São Paulo) 1 0,39 

Santa Catarina 1 0,39 

Mairiporã (São Paulo) 1 0,39 

Pará 1 0,39 

Rondônia 1 0,39 

Sumaré (São Paulo) 1 0,39 

Poá (São Paulo) 1 0,39 

São José dos Campos (São Paulo) 1 0,39 

Lençóis Paulista (São Paulo) 1 0,39 

Bauru (São Paulo) 1 0,39 

Mato Grosso do Sul 1 0,39 

Itapecerica (Minas Gerais) 1 0,39 

Roraima 1 0,39 

Colômbia 1 0,39 

Portugal 1 0,39 

Bela Vista (São Paulo) 1 0,39 

Rio Grande do Sul 1 0,39 

Ipirá (Bahia) 1 0,39 

França 1 0,39 

Espanha 1 0,39 

Teutônia (Rio Grande do Sul) 1 0,39 

Poços de Caldas (Minas Gerais) 1 0,39 

Mato Grosso 1 0,39 

Rio Grande do Norte 1 0,39 

Bom Sucesso, Pindamonhangaba (São 
Paulo) 1 0,39 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Jaraguá do Sul (Santa Catarina) 1 0,39 

Piracicaba (São Paulo) 1 0,39 

Total 258 100,0 
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3.8.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x De onde você é? 

De onde você é? → 
Qual o seu Gênero↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Masculino 53,1 56,3 62,5 57,8 58,3 
Feminino 44,9 43,7 37,5 42,2 41,4 

Outro 2,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Qual o seu Gênero↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

Masculino 57,0 63,0 60,8 66,7 58,3 
Feminino 41,0 37,0 39,2 33,3 41,4 

Outro 2,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
42 

 
 

3.8.2. Cruzamento: Faixa de Idade x De onde você é?: 

De onde você é? → 
Faixa de Idade ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

16-24 16,3 23,2 27,7 35,8 28,5 
25-34 22,4 26,5 21,4 31,7 29,4 

35-44 22,4 20,5 18,8 17,7 20,6 

45-59 24,5 17,2 24,1 11,8 15,7 

60 ou + 14,3 12,6 8,0 3,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Faixa de Idade ↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

16-24 31,0 14,8 16,5 33,3 28,5 

25-34 26,0 35,2 38,1 33,3 29,4 

35-44 23,0 29,6 24,7 33,3 20,6 

45-59 17,0 11,1 18,6 0,0 15,7 
60 ou + 3,0 9,3 2,1 0,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.8.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x De onde você é?: 

De onde você é? → 
Qual sua etnia ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Amarela 2,0 9,3 1,8 3,2 3,6 
Branca 69,5 66,8 61,6 46,8 57,0 

Indígena 0,0 0,7 0,0 0,3 0,3 

Parda 10,2 14,6 21,4 30,4 23,8 

Preta 16,3 6,0 11,6 16,4 12,3 

Não quero declarar 2,0 2,0 0,9 1,9 1,9 
Outro 0,0 0,7 2,7 1,1 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Qual sua etnia ↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

Amarela 4,0 3,7 0,0 0,0 3,6 

Branca 58,0 66,6 63,9 83,3 57,0 
Indígena 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Parda 23,0 16,7 26,8 0,0 23,8 

Preta 12,0 11,1 7,2 0,0 12,3 

Não quero declarar 1,0 1,9 2,1 16,7 1,9 

Outro 2,0 0,0 0,0 0,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.8.4. Cruzamento: Grau de Instrução x De onde você é?: 

De onde você é? → 
Grau de Instrução ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 2,0 0,0 0,9 0,8 1,0 

Fundamental 
Completo (1GC) / 
Médio Incomp. (2GI) 

8,2 7,9 6,2 9,7 8,5 

Médio Completo 
(2GC) / Sup. Incomp. 26,5 19,2 33,9 46,5 38,1 

Superior completo 63,3 72,9 59,0 43,0 52,4 

Não sabe/ Não 
respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Grau de Instrução ↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 1,0 0,0 1,0 0,0 1,0 

Fundamental 
Completo (1GC) / 
Médio Incomp. (2GI) 

9,0 3,7 4,1 0,0 8,5 

Médio Completo 
(2GC) / Sup. Incomp. 53,0 37,0 33,0 33,3 38,1 

Superior completo 37,0 59,3 61,9 66,7 52,4 

Não sabe/ Não 
respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.8.5. Cruzamento: Renda Familiar x De onde você é? 

De onde você é? → 
Renda Familiar ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,0 0,0 5,4 5,1 3,9 
De 1,01 a 2 SM 8,2 4,0 10,7 16,7 11,9 

De 2,01 a 5 SM 22,4 17,9 25,0 30,9 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 14,3 21,2 27,7 21,0 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 14,3 26,5 10,7 11,3 14,9 

Mais de 20,01 SM 20,4 15,9 7,1 5,1 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 18,4 14,6 13,4 9,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Renda Familiar ↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

Até 1 SM 5,0 3,7 2,1 0,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 13,0 1,9 9,3 33,3 11,9 
De 2,01 a 5 SM 38,0 35,1 33,0 16,7 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 24,0 24,1 25,8 33,3 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 12,0 20,4 17,5 0,0 14,9 

Mais de 20,01 SM 2,0 5,6 8,2 0,0 7,6 

Não sabe/ Não 
respondeu 6,0 9,3 4,1 16,7 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.8.6. Cruzamento: Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque 
Ibirapuera? x De onde você é?: 

De onde você é? → 
Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no 
Parque Ibirapuera? ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Mais de 2h 28,6 35,1 48,2 64,7 55,4 

De 1:30h a 2h 32,7 33,8 32,1 23,7 26,0 
De 30 minutos a 1 hora 22,4 18,5 15,2 7,0 12,1 

De 1h a 1:30h 16,3 11,9 3,6 3,8 5,5 

Até 30 minutos 0,0 0,7 0,9 0,8 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
Em média, quanto tempo 
você costuma ficar no Parque 
Ibirapuera? ↓ 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Global 
(%) 

Mais de 2h 69,0 66,6 45,3 33,3 55,4 

De 1:30h a 2h 22,0 20,4 25,7 33,3 26,0 

De 30 minutos a 1 hora 7,0 11,1 18,6 33,3 12,1 

De 1h a 1:30h 2,0 1,9 5,2 0,0 5,5 

Até 30 minutos 0,0 0,0 5,2 0,0 1,0 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Qual meio de transporte você mais utiliza para chegar no Parque Ibirapuera?  
 

Resposta (%) 

Veículo Próprio/ Carona 34,0 

Ônibus 28,1 

A pé 18,0 

Metrô 16,3 

Táxi/ transporte individual via app 9,1 

Bicicleta 7,2 

Trem 6,0 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.9.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Qual meio de transporte você mais utiliza 
para chegar no Parque Ibirapuera? 

Qual meio de 
transporte você mais 
utiliza para chegar no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Veículo 
Próprio/ 
Carona 

A pé Bicicleta Ônibus Trem Metrô 

Táxi/ 
transporte 
individual 

via app 

Global 
(%) 

Masculino 53,5 53,8 84,1 53,7 62,1 67,5 61,4 58,3 
Feminino 46,2 45,1 15,9 46,3 37,9 31,8 38,6 41,4 

Outro 0,3 1,2 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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3.9.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Qual meio de transporte você mais utiliza para 
chegar no Parque Ibirapuera?  

Qual meio de 
transporte você mais 
utiliza para chegar no 
Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Veículo 
Próprio/ 
Carona 

A pé Bicicleta Ônibus Trem Metrô 

Táxi/ 
transporte 
individual 

via app 

Global 
(%) 

25-34 30,6 29,5 18,8 24,1 25,9 30,6 40,9 29,4 

16-24 11,0 17,3 23,2 48,5 50,0 56,1 21,6 28,5 

35-44 29,7 22,0 24,6 15,6 12,1 6,4 17,0 20,6 

45-59 21,4 20,2 27,5 10,0 8,6 4,5 15,9 15,7 

60 ou + 7,3 11,0 5,8 1,9 3,4 2,5 4,5 5,8 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.9.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Qual meio de transporte 
você mais utiliza para chegar no Parque Ibirapuera?  

Qual meio de 
transporte você mais 
utiliza para chegar no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Veículo 
Próprio/ 
Carona 

A pé Bicicleta Ônibus Trem Metrô 

Táxi/ 
transporte 
individual 

via app 

Global 
(%) 

Branca 59,9 68,8 71,0 44,1 55,2 54,1 52,3 57,0 

Parda 21,7 16,8 18,8 31,9 27,6 29,3 25,0 23,8 

Preta 10,1 8,1 2,9 18,5 10,3 12,1 15,9 12,3 

Amarela 5,5 2,9 4,3 1,5 5,2 2,5 3,4 3,6 

Não quero declarar 1,8 2,9 2,9 0,7 1,7 1,3 1,1 1,9 

Outro 0,9 0,6 0,0 2,2 0,0 0,0 2,3 1,1 

Indígena 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,6 0,0 0,3 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
49 

 
 

3.9.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Qual meio de transporte você mais utiliza 
para chegar no Parque Ibirapuera?  

Qual meio de 
transporte você mais 
utiliza para chegar no 
Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Veículo 
Próprio/ 
Carona 

A pé Bicicleta Ônibus Trem Metrô 

Táxi/ 
transporte 
individual 

via app 

Global 
(%) 

Superior completo 68,5 70,5 53,6 28,1 32,8 32,5 61,4 52,4 

Médio Completo (2GC) 
/ Sup. Incomp. 26,6 23,7 37,7 54,4 55,2 53,5 34,1 38,1 

Fundamental Completo 
(1GC) / Médio Incomp. 
(2GI) 

4,6 5,2 8,7 14,8 10,3 13,4 4,5 8,5 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 0,3 0,6 0,0 2,6 1,7 0,6 0,0 1,0 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
 

3.9.5. Cruzamento: Renda Familiar x Qual meio de transporte você mais utiliza para 
chegar no Parque Ibirapuera?  

Qual meio de 
transporte você 
mais utiliza para 
chegar no Parque 
Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Veículo 
Próprio/ 
Carona 

A pé Bicicleta Ônibus Trem Metrô 

Táxi/ 
transporte 
individual 

via app 

Global 
(%) 

Até 1 SM 1,5 1,2 1,4 8,9 8,6 5,1 2,3 3,9 

De 1,01 a 2 SM 4,9 2,3 11,6 22,2 19,0 15,3 8,0 11,9 

De 10,01 SM a 20 
SM 22,9 19,7 11,6 4,1 12,1 7,6 18,2 14,9 

De 2,01 a 5 SM 25,4 21,4 24,6 35,9 37,9 43,3 31,8 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,0 26,0 27,5 19,3 13,8 19,7 26,1 22,2 

Mais de 20,01 SM 11,9 13,3 7,2 1,5 1,7 0,6 8,0 7,6 

Não sabe/ Não 
respondeu 11,3 16,2 15,9 8,1 6,9 8,3 5,7 10,5 

OBS.: Respostas Múltiplas. 
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  Comentários de Perfil de Uso 
 
A frequência de uso do Parque Ibirapuera é variada, mas a maior parte dos visitantes o 

frequenta raramente (até uma vez por mês), representando 41,2% dos entrevistados 

(Tabela 3.1). No entanto, uma proporção considerável (34,7%) visita semanalmente ou mais 

de três vezes por semana, indicando um núcleo de visitantes assíduos. Homens tendem a 

ser mais frequentes que mulheres, especialmente entre os que visitam o parque mais de 

três vezes por semana (72,8%) (Tabela 3.1.1). 

 

A análise dos dias preferidos para visita revela que o parque é mais movimentado nos finais 

de semana, com o sábado (51,1%) e o domingo (47,4%) sendo os dias de maior fluxo (Tabela 

3.2). Durante a semana, a quarta-feira se destaca com 26,2%, seguida de perto pela sexta-

feira (25,2%).  

 

O período da manhã é o mais popular, com 73,3% dos visitantes preferindo essa parte do 

dia (Tabela 3.3). A tarde é a segunda escolha (51,3%), enquanto a noite apresenta uma baixa 

frequência (9,9%). 56,8% dos visitantes ficam no parque por mais de duas horas, enquanto 

25,2% passam entre 1h30 (Tabela 3.4).  

 

Resumo Analítico: O parque é amplamente utilizado nos finais de semana e pela manhã, 

com uma permanência média elevada. 
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4. HÁBITOS DE USO 
 

 Resumo Uso Agregado 
 

Perguntas ↓ Não Sim (%) 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? 66,7 33,3 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação? 40,4 59,6 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas 28,8 71,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para "Serviços de 
alimentação"? 52,9 47,1 100,0 
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 Uso agregado – Atividades culturais e eventos 
 

Perguntas ↓ Não Sim (%) 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? 66,7 33,3 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? 33,9 66,2 100,1 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? 27,9 72,0 99,9 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? 39,8 60,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? 85,1 14,9 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? 79,2 20,8 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? 47,5 52,5 100,0 
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4.2.1. Você costuma utilizar o parque para Alguma outra atividade cultural e/ou 
evento que você tenha participado? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 276 84,87 

Bienal 5 1,54 

Jogos virtuais 3 0,92 

Piquenique 3 0,92 

Evento de corrida 3 0,92 

Cursos UMAPAZ 3 0,92 

Bloco de carnaval 3 0,92 

Decoração de Natal 2 0,62 

Museu Afro 2 0,62 

Meditação 2 0,62 

Exposições 2 0,62 

Almoço MST 1 0,31 

Exposição de cachorros militares 1 0,31 

Circo 1 0,31 

Bungee jump 1 0,31 

Desafio dos parques 1 0,31 

Evento Centauro 1 0,31 

Cinema com orquestra 1 0,31 

Campeonato de futevôlei 1 0,31 

Museu Japonês 1 0,31 

Festivais 1 0,31 

Atividade de guias voluntários 1 0,31 

Escola de música da prefeitura 1 0,31 

Evento de trabalho 1 0,31 

Jogos 1 0,31 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Feira da Consciência negra 1 0,31 

Raízes 1 0,31 

Eventos de ciclismo 1 0,31 

Acroyoga 1 0,31 

Atividades de dança 1 0,31 

Exposição Ayrton Senna 1 0,31 

Feira de artesanato 1 0,31 

Total 325 100,0 
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4.2.2. Você gostaria de sugerir alguma atividade cultural? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 266 81,24 

Atividades culturais para crianças 8 2,45 

Shows ao ar livre de graça 7 2,14 

Eventos de dança 5 1,53 

Aumentar a frequência de shows 3 0,92 

Teatro ao ar livre / Festival de teatro 
na rua 3 0,92 

Atividades de Capoeira 2 0,61 

Atividades de exploração da fauna e 
flora 2 0,61 

Atividades de literatura 2 0,61 

Consciência negra / Feira de cultura 
preta 2 0,61 

Aumentar a frequência de cinema 
com orquestra 2 0,61 

Exposições sobre comunidades 
periféricas 1 0,31 

Exposição sobre história brasileira 1 0,31 

Observação de pássaros 1 0,31 

Oficina de teatro 1 0,31 

Oficina de escola de música 1 0,31 

Exposições diversas 1 0,31 

Cinema ao ar livre 1 0,31 

Atividades para grávidas 1 0,31 

Apresentações no espaço livre 1 0,31 

Feiras gastronômicas 1 0,31 

Shows com artistas em ascensão 1 0,31 

Eventos Geek 1 0,31 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Atividades voltadas para neurociência 1 0,31 

Atividades voltadas para portadores 
de deficiência 1 0,31 

Atividades voltadas para o público de 
baixa renda 1 0,31 

Shows na praça da paz 1 0,31 

Gincanas 1 0,31 

Eventos de música brasileira 1 0,31 

Festas 1 0,31 

Exposições ao ar livre 1 0,31 

Liberar os eventos de Pokémon GO 1 0,31 

Eventos para a terceira idade 1 0,31 

Orquestra 1 0,31 

Eventos indígenas 1 0,31 

Marquise do Ibirapuera 1 0,31 

Total 327 100,0 
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4.2.3. CRUZAMENTOS: 

4.2.3.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Atividades culturais e eventos? 

 
Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Masculino 56,2 59,2 58,3 

Feminino 43,2 40,6 41,4 

Outro 0,6 0,2 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

16-24 25,2 30,2 28,5 

25-34 32,6 27,9 29,4 
35-44 19,6 21,1 20,6 

45-59 17,7 14,7 15,7 

60 ou + 5,0 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Atividades culturais e eventos?: 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Amarela 3,1 3,9 3,6 

Branca 57,1 56,9 57,0 

Indígena 0,6 0,2 0,3 

Parda 20,5 25,4 23,8 

Preta 16,5 10,2 12,3 

Não quero declarar 1,6 2,0 1,9 

Outro 0,6 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Atividades culturais e eventos?: 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 5,9 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 33,9 40,2 38,1 
Superior completo 60,2 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Atividades culturais e eventos?: 

Você costuma utilizar o parque para Atividades 
culturais e eventos? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até 1 SM 3,7 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 8,7 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 28,0 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 24,8 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 16,1 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,5 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,2 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.6. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para Museu 
e Planetário?: 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,5 59,6 59,2 58,3 

Feminino 44,6 40,4 40,6 41,4 

Outro 0,9 0,0 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.7. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário?: 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 23,9 27,5 30,2 28,5 
25-34 30,5 36,7 27,9 29,4 

35-44 19,7 19,3 21,1 20,6 

45-59 19,2 14,7 14,7 15,7 

60 ou + 6,6 1,8 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.8. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Museu e Planetário?: 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,3 2,8 3,9 3,6 

Branca 60,1 51,4 56,9 57,0 

Indígena 0,9 0,0 0,2 0,3 

Parda 19,2 22,9 25,4 23,8 

Preta 14,6 20,2 10,2 12,3 

Não quero declarar 1,4 1,8 2,0 1,9 

Outro 0,5 0,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.9. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para Museu 
e Planetário?: 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 4,7 8,3 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 29,6 42,2 40,2 38,1 
Superior completo 65,7 49,5 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.10. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário?: 

Você costuma utilizar o parque para Museu e 
Planetário? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 4,2 2,8 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 7,0 11,9 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,6 24,8 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 25,4 23,9 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,5 17,4 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 6,6 9,2 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,7 10,1 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.11. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Exposição e feiras?: 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 56,0 56,7 59,2 58,3 

Feminino 43,1 43,3 40,6 41,4 

Outro 0,9 0,0 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.12. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Exposição e feiras?: 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 20,7 36,7 30,2 28,5 
25-34 34,9 26,7 27,9 29,4 

35-44 20,7 16,7 21,1 20,6 

45-59 17,2 18,9 14,7 15,7 

60 ou + 6,5 1,1 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.13. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Exposição e feiras?: 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,6 4,4 3,9 3,6 

Branca 59,4 51,2 56,9 57,0 

Indígena 0,9 0,0 0,2 0,3 

Parda 20,3 21,1 25,4 23,8 

Preta 14,7 21,1 10,2 12,3 

Não quero declarar 1,7 1,1 2,0 1,9 

Outro 0,4 1,1 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.14. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Exposição e feiras?: 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 4,7 8,9 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 30,2 43,3 40,2 38,1 
Superior completo 65,1 47,8 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.15. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Exposição e feiras?: 

Você costuma utilizar o parque para Exposição e 
feiras? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,4 4,4 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 7,8 11,1 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 25,9 33,3 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,3 28,9 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 18,5 10,0 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 9,5 2,2 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,6 10,0 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.16. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para Show 
e espetáculos?: 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 57,7 53,9 59,2 58,3 

Feminino 41,8 45,3 40,6 41,4 

Outro 0,5 0,8 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.17. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos?: 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 19,6 33,6 30,2 28,5 
25-34 36,6 26,6 27,9 29,4 

35-44 19,6 19,5 21,1 20,6 

45-59 18,6 16,4 14,7 15,7 

60 ou + 5,7 3,9 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.18. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Show e espetáculos?: 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 1,5 5,5 3,9 3,6 

Branca 55,7 59,3 56,9 57,0 

Indígena 0,5 0,8 0,2 0,3 

Parda 21,1 19,5 25,4 23,8 

Preta 18,6 13,3 10,2 12,3 

Não quero declarar 2,1 0,8 2,0 1,9 

Outro 0,5 0,8 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.19. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para Show 
e espetáculos?: 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 3,6 9,4 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 30,9 38,3 40,2 38,1 
Superior completo 65,5 52,3 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.20. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos?: 

Você costuma utilizar o parque para Show e 
espetáculos? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,1 4,7 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,3 6,2 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 24,7 32,8 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 25,3 24,2 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 16,5 15,6 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,2 7,8 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,9 8,6 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.21. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para Visita 
guiada a monumentos e ao patrimônio tombado?: 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 64,6 54,8 59,2 58,3 

Feminino 35,4 44,5 40,6 41,4 

Outro 0,0 0,7 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.22. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Visita 
guiada a monumentos e ao patrimônio tombado?: 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,0 25,2 30,2 28,5 
25-34 35,4 32,1 27,9 29,4 

35-44 22,9 19,0 21,1 20,6 

45-59 14,6 18,2 14,7 15,7 

60 ou + 2,1 5,5 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.23. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Visita guiada a monumentos e ao patrimônio tombado?: 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 4,2 2,9 3,9 3,6 

Branca 50,0 58,4 56,9 57,0 

Indígena 0,0 0,7 0,2 0,3 

Parda 29,2 19,0 25,4 23,8 

Preta 14,6 16,8 10,2 12,3 

Não quero declarar 2,1 1,5 2,0 1,9 

Outro 0,0 0,7 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.24. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para Visita 
guiada a monumentos e ao patrimônio tombado?: 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 4,2 6,2 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 31,2 34,3 40,2 38,1 
Superior completo 64,6 59,5 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.25. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Visita 
guiada a monumentos e ao patrimônio tombado?: 

Você costuma utilizar o parque para Visita guiada a 
monumentos e ao patrimônio tombado? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 6,2 3,3 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 8,3 8,8 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 22,9 28,8 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 33,4 23,4 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 10,4 17,2 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 6,2 7,7 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,5 10,9 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.26. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Oficinas educativas?: 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 50,7 57,6 59,2 58,3 

Feminino 47,8 42,0 40,6 41,4 

Outro 1,5 0,4 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.27. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas?: 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 28,4 24,3 30,2 28,5 
25-34 31,3 32,9 27,9 29,4 

35-44 22,4 18,8 21,1 20,6 

45-59 13,4 18,8 14,7 15,7 

60 ou + 4,5 5,1 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.28. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Oficinas educativas?: 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,0 3,1 3,9 3,6 

Branca 52,2 58,4 56,9 57,0 

Indígena 0,0 0,8 0,2 0,3 

Parda 23,9 19,6 25,4 23,8 

Preta 20,9 15,3 10,2 12,3 

Não quero declarar 0,0 2,0 2,0 1,9 

Outro 0,0 0,8 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.29. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Oficinas educativas?: 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,5 5,5 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 35,8 33,3 40,2 38,1 
Superior completo 56,7 61,2 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
69 

 
 

4.2.3.30. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas?: 

Você costuma utilizar o parque para Oficinas 
educativas? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 4,5 3,5 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 19,4 5,9 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,9 27,4 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 16,4 27,0 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 11,9 17,3 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,5 7,5 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,4 11,4 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.31. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Eventos esportivos?: 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 60,3 51,6 59,2 58,3 

Feminino 39,1 47,7 40,6 41,4 

Outro 0,6 0,7 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.32. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos?: 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,4 24,8 30,2 28,5 
25-34 36,7 28,1 27,9 29,4 

35-44 16,6 22,9 21,1 20,6 

45-59 17,2 18,3 14,7 15,7 

60 ou + 4,1 5,9 6,2 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.33. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Eventos esportivos?: 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,0 3,3 3,9 3,6 

Branca 50,8 64,0 56,9 57,0 

Indígena 0,0 1,3 0,2 0,3 

Parda 24,3 16,3 25,4 23,8 

Preta 20,1 12,4 10,2 12,3 

Não quero declarar 1,2 2,0 2,0 1,9 

Outro 0,6 0,7 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.2.3.34. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Eventos esportivos?: 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,0 1,5 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,5 5,2 9,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,9 32,7 40,2 38,1 
Superior completo 58,6 62,1 48,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.2.3.35. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos?: 

Você costuma utilizar o parque para Eventos 
esportivos? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 1,8 5,9 4,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 13,0 3,9 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 26,6 29,4 29,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 24,9 24,8 20,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 13,6 19,0 14,2 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,7 7,2 7,7 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,4 9,8 10,2 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Uso agregado - Contemplação 
 

Perguntas ↓ Não Sim (%) 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação? 40,4 59,6 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? 3,1 96,9 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? 8,5 91,5 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? 29,6 70,4 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? 0,9 99,1 100,0 
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4.3.1. Alguma outra atividade de contemplação que você tenha participado: 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 541 93,78 

Observar as pessoas fazendo esportes 16 2,77 

Decoração de natal 3 0,52 

Meditação 3 0,52 

Passeio de bicicleta 3 0,52 

Tomar sol 2 0,35 

Contemplar o lago 2 0,35 

Astronomia 1 0,17 

Piquenique 1 0,17 

Vista do passeio público 1 0,17 

Gastronomia 1 0,17 

Reunião de amigos 1 0,17 

Contemplar o silêncio 1 0,17 

Lual 1 0,17 

Total 577 100,0 
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4.3.2. Você gostaria de sugerir alguma contemplação? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 531 91,62 

Meditação 4 0,69 

Música 4 0,69 

Mais lugares com flores 3 0,52 

Colocar mais esculturas 3 0,52 

Colocar árvores diferentes 3 0,52 

Terminar a reforma da marquise 2 0,34 

Atividades guiadas 2 0,34 

Melhorar a qualidade do lago 2 0,34 

Pedalinho 2 0,34 

Observar peixes no lago 2 0,34 

Ter mais atividades a noite 2 0,34 

Mais áreas cobertas para proteção 
contra as chuvas 1 0,17 

Acesso ao bosque 1 0,17 

Mais placas com informações sobre 
as plantas 1 0,17 

Poder contemplar as estrelas com 
segurança 1 0,17 

Ter mais atividades nas férias 1 0,17 

Chafariz 1 0,17 

Menos letreiros luminosos 1 0,17 

Utilização dos pavilhões em desuso 1 0,17 

Ter Missa 1 0,17 

Cerejeiras 1 0,17 

Parque aquático 1 0,17 

Mirante 1 0,17 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Festival de luzes 1 0,17 

Nadar no lago 1 0,17 

Ter mais obras de arte 1 0,17 

Observação de pássaros 1 0,17 

Exposições de arte (não apenas arte 
contemporânea) 1 0,17 

Diversidade de animais 1 0,17 

Redário 1 0,17 

Lual 1 0,17 

Total 580 100,0 
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4.3.3. Cruzamentos 

4.3.3.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Masculino 54,6 63,7 58,3 

Feminino 44,9 36,3 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

16-24 25,6 32,7 28,5 

25-34 28,4 30,9 29,4 
35-44 21,7 18,9 20,6 

45-59 18,0 12,3 15,7 

60 ou + 6,2 5,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Contemplação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Amarela 2,9 4,6 3,6 

Branca 58,0 55,7 57,0 

Indígena 0,3 0,3 0,3 

Parda 23,2 24,6 23,8 

Preta 12,3 12,3 12,3 

Não quero declarar 2,1 1,5 1,9 

Outro 1,2 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 1,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,2 11,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,8 43,0 38,1 
Superior completo 58,5 43,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até 1 SM 2,8 5,6 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,2 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,3 28,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,4 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,4 14,1 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,7 6,1 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,2 11,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.6. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Flora?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,6 55,6 63,7 58,3 

Feminino 44,9 44,4 36,3 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,0 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.7. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Flora?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,8 22,2 32,7 28,5 
25-34 28,6 22,2 30,9 29,4 

35-44 21,3 33,3 18,9 20,6 

45-59 17,9 22,2 12,3 15,7 

60 ou + 6,4 0,0 5,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.8. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Contemplação da Flora?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,5 16,7 4,6 3,6 

Branca 58,2 44,4 55,7 57,0 

Indígena 0,4 0,0 0,3 0,3 

Parda 23,3 22,2 24,6 23,8 

Preta 12,3 11,1 12,3 12,3 

Não quero declarar 2,0 5,6 1,5 1,9 

Outro 1,3 0,0 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.9. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Flora?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 0,0 1,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,1 11,1 11,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,2 55,6 43,0 38,1 
Superior completo 59,2 33,3 43,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.10. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Flora?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Flora? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,9 0,0 5,6 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,2 11,1 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,5 22,2 28,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,8 11,1 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 14,8 33,3 14,1 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,6 11,1 6,1 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,2 11,1 11,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.11. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Fauna?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,5 55,1 63,7 58,3 

Feminino 44,9 44,9 36,3 41,4 

Outro 0,6 0,0 0,0 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.12. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Fauna?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,8 24,5 32,7 28,5 
25-34 29,4 18,4 30,9 29,4 

35-44 21,2 26,5 18,9 20,6 

45-59 17,8 20,4 12,3 15,7 

60 ou + 5,9 10,2 5,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.13. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Contemplação da Fauna?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,3 10,2 4,6 3,6 

Branca 57,5 61,3 55,7 57,0 

Indígena 0,4 0,0 0,3 0,3 

Parda 23,7 18,4 24,6 23,8 

Preta 12,9 6,1 12,3 12,3 

Não quero declarar 2,1 2,0 1,5 1,9 

Outro 1,1 2,0 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.14. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Fauna?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,6 0,0 1,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,2 6,1 11,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,8 34,7 43,0 38,1 
Superior completo 58,4 59,2 43,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.15. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Fauna?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Fauna? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,7 4,1 5,6 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,4 8,2 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 30,1 20,4 28,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,9 18,4 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,2 18,4 14,1 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,0 16,3 6,1 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 9,8 14,3 11,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.16. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Arte e arquitetura?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,7 54,4 63,7 58,3 

Feminino 45,1 44,4 36,3 41,4 

Outro 0,2 1,2 0,0 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.17. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Arte e arquitetura?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,1 26,9 32,7 28,5 
25-34 30,5 23,4 30,9 29,4 

35-44 21,2 22,8 18,9 20,6 

45-59 17,0 20,5 12,3 15,7 

60 ou + 6,2 6,4 5,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.18. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Contemplação da Arte e arquitetura?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,0 2,9 4,6 3,6 

Branca 57,8 57,8 55,7 57,0 

Indígena 0,2 0,6 0,3 0,3 

Parda 22,7 24,6 24,6 23,8 

Preta 12,6 11,7 12,3 12,3 

Não quero declarar 2,7 0,6 1,5 1,9 

Outro 1,0 1,8 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.19. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Arte e arquitetura?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,7 0,0 1,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,7 5,3 11,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,7 35,1 43,0 38,1 
Superior completo 57,9 59,6 43,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.20. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Arte e arquitetura?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Arte e arquitetura? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,2 1,8 5,6 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,6 9,4 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,8 28,1 28,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 24,1 21,6 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,0 16,4 14,1 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,9 10,5 6,1 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 9,4 12,3 11,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.21. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Paisagem do parque?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,6 60,0 63,7 58,3 

Feminino 44,9 40,0 36,3 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,0 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.22. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Paisagem do parque?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,7 20,0 32,7 28,5 
25-34 28,1 60,0 30,9 29,4 

35-44 21,9 0,0 18,9 20,6 

45-59 18,2 0,0 12,3 15,7 

60 ou + 6,1 20,0 5,1 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.23. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Contemplação da Paisagem do parque?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,0 0,0 4,6 3,6 

Branca 57,9 60,0 55,7 57,0 

Indígena 0,3 0,0 0,3 0,3 

Parda 23,3 20,0 24,6 23,8 

Preta 12,2 20,0 12,3 12,3 

Não quero declarar 2,1 0,0 1,5 1,9 

Outro 1,2 0,0 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.3.3.24. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Paisagem do parque?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? →  
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 0,0 1,8 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,1 20,0 11,8 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 35,1 0,0 43,0 38,1 
Superior completo 58,3 80,0 43,5 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.3.3.25. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Contemplação da Paisagem do parque?: 

Você costuma utilizar o parque para Contemplação 
da Paisagem do parque? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,8 0,0 5,6 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,3 0,0 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,2 40,0 28,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,4 20,0 20,5 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,6 0,0 14,1 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,7 0,0 6,1 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,0 40,0 11,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Uso Agregado - Práticas esportivas 
 

Perguntas ↓ Não Sim (%) 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas 28,8 71,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Corrida? 38,5 61,5 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? 68,1 31,9 100,0 

Você costuma utilizar o parque para caminhada? 19,9 80,1 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Musculação? 85,6 14,4 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Patins? 90,3 9,7 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Bicicleta? 41,4 58,6 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Skate? 85,2 14,8 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? 85,8 14,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? 90,0 10,0 100,0 

Você costuma utilizar o parque para Artes marciais? 95,9 4,1 100,0 
Você costuma utilizar o parque para Dança? 95,4 4,6 100,0 
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4.4.1. Alguma outra atividade que você tenha participado? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 678 98,6 

Capoeira 3 0,4 

Meditação 2 0,3 

Altinha 1 0,1 

Jogos eletrônicos 1 0,1 

Rugby 1 0,1 

Cheerleader 1 0,1 

Yoga 1 0,1 

Esqui de gelo 1 0,1 

Liam Gong 1 0,1 

Total 690 100,0 
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4.4.2. Você gostaria de sugerir alguma atividade esportiva? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 578 82,73 

Quadra de cimento para Vôlei 11 1,57 

Yoga 11 1,57 

Atividades aquáticas 8 1,14 

Beach Tennis 7 1,0 

Provas de corrida / Grupos de corrida 
do próprio parque 5 0,72 

Modalidades de skate 5 0,72 

Tai Chi Chuan 4 0,57 

Futevôlei 4 0,57 

Aulas de ginástica gratuitas 4 0,57 

Artes marciais com equipamentos 3 0,43 

Musculação 3 0,43 

Implementar novas quadras 3 0,43 

Boxe 3 0,43 

Provas/Gincanas/Campeonatos com 
premiações 3 0,43 

Tênis de mesa 2 0,29 

Mais atividades de ciclismo 2 0,29 

Aulas de funcional 2 0,29 

Exercícios para PCDs 2 0,29 

Aumentar o espaço de calistenia 2 0,29 

Dança 2 0,29 

Rugby 2 0,29 

Capoeira 2 0,29 

Pista de kart 2 0,29 

Tênis 2 0,29 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Aulas de basquete 2 0,29 

Corra com a guarda 1 0,14 

Cheerleader 1 0,14 

Skate para crianças 1 0,14 

Caiaque na lagoa 1 0,14 

Atividades para pessoas obesas 1 0,14 

Slackline 1 0,14 

Liberar o uso de drones 1 0,14 

Praticas circenses 1 0,14 

Patinação no gelo 1 0,14 

Aulas de Badminton 1 0,14 

Atividades para idosos 1 0,14 

Futebol Americano 1 0,14 

Golf 1 0,14 

Pista de motocross 1 0,14 

Pipa 1 0,14 

Quadra de handebol 1 0,14 

Retorno da academia Flintstones 1 0,14 

Pista de patinação 1 0,14 

Atividades esportivas realizadas pela 
Gatorade 1 0,14 

Ter professores para auxiliarem nos 
exercícios 1 0,14 

Parkour 1 0,14 

Squash 1 0,14 

Breakdance 1 0,14 

Jogos de queimada 1 0,14 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Aulas de esportes 1 0,14 

Total 699 100,0 
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4.4.3. Cruzamentos: 

4.4.3.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Práticas esportivas: 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Masculino 62,5 47,7 58,3 

Feminino 37,2 51,9 41,4 

Outro 0,3 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas: 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

16-24 29,9 25,1 28,5 

25-34 28,6 31,5 29,4 
35-44 20,2 21,5 20,6 

45-59 15,2 16,8 15,7 

60 ou + 6,1 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Práticas esportivas: 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Amarela 3,6 3,6 3,6 

Branca 59,0 52,3 57,0 

Indígena 0,3 0,4 0,3 

Parda 23,2 25,1 23,8 

Preta 10,7 16,1 12,3 

Não quero declarar 2,2 1,1 1,9 

Outro 1,0 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Práticas esportivas: 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,6 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 9,7 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 35,8 43,7 38,1 
Superior completo 53,9 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas: 

Você costuma utilizar o parque para Práticas 
esportivas → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até 1 SM 3,0 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 11,5 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 26,7 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,1 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 16,1 11,8 14,9 

Mais de 20,01 SM 9,0 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,6 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.6. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Corrida?: 

Você costuma utilizar o parque para Corrida → 
Qual o seu Gênero ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 60,1 66,4 47,7 58,3 

Feminino 39,4 33,6 51,9 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,4 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.7. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Corrida?: 

Você costuma utilizar o parque para Corrida? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,5 37,0 25,1 28,5 

25-34 32,1 23,0 31,5 29,4 

35-44 22,9 15,8 21,5 20,6 

45-59 15,3 15,1 16,8 15,7 
60 ou + 4,2 9,1 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.8. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Corrida?: 

Você costuma utilizar o parque para Corrida? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 4,0 3,0 3,6 3,6 

Branca 59,6 57,7 52,3 57,0 

Indígena 0,0 0,8 0,4 0,3 

Parda 24,3 21,5 25,1 23,8 

Preta 9,2 13,2 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,4 1,9 1,1 1,9 

Outro 0,5 1,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.9. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Corrida?: 

Você costuma utilizar o parque para Corrida? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,7 0,4 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,1 14,0 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 31,4 43,0 43,7 38,1 

Superior completo 60,8 42,6 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.10. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Corrida?: 

Você costuma utilizar o parque para Corrida? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 1,9 4,9 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 9,2 15,1 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 25,5 28,7 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 20,3 24,9 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 19,3 10,9 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 12,3 3,8 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,6 11,7 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.11. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Esporte em quadra ou campo?: 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 75,0 56,7 47,7 58,3 

Feminino 24,5 43,1 51,9 41,4 

Outro 0,5 0,2 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.12. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Esporte 
em quadra ou campo?: 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 54,1 18,6 25,1 28,5 

25-34 25,9 29,9 31,5 29,4 

35-44 10,9 24,5 21,5 20,6 

45-59 7,3 19,0 16,8 15,7 

60 ou + 1,8 8,1 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.13. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Esporte em quadra ou campo?: 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,3 4,3 3,6 3,6 

Branca 51,3 62,4 52,3 57,0 

Indígena 0,9 0,0 0,4 0,3 

Parda 27,3 21,3 25,1 23,8 

Preta 14,5 9,0 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,3 2,1 1,1 1,9 

Outro 1,4 0,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.14. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Esporte em quadra ou campo?: 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,9 0,4 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 20,5 4,7 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 46,8 30,7 43,7 38,1 

Superior completo 31,8 64,2 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.15. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Esporte 
em quadra ou campo?: 

Você costuma utilizar o parque para Esporte em 
quadra ou campo? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 5,0 2,1 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 19,5 7,7 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,1 25,6 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 21,8 22,2 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 10,5 18,8 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 5,5 10,7 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 8,6 13,0 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.16. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 57,8 81,8 47,7 58,3 

Feminino 42,0 17,5 51,9 41,4 

Outro 0,2 0,7 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.17. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 27,0 41,6 25,1 28,5 

25-34 28,3 29,9 31,5 29,4 

35-44 21,6 14,6 21,5 20,6 

45-59 16,5 10,2 16,8 15,7 

60 ou + 6,7 3,6 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.18. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Caminhada?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,3 5,1 3,6 3,6 

Branca 59,7 55,5 52,3 57,0 

Indígena 0,2 0,7 0,4 0,3 

Parda 23,6 21,9 25,1 23,8 

Preta 10,5 11,7 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,2 2,2 1,1 1,9 

Outro 0,5 2,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.19. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,7 0,0 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio 
Incomp. (2GI) 8,2 16,1 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 33,7 44,5 43,7 38,1 

Superior completo 57,4 39,4 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.20. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Caminhada? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,0 7,3 6,1 3,9 
De 1,01 a 2 SM 10,9 13,9 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 28,1 21,2 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,1 21,9 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 16,8 13,1 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 8,7 10,2 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,4 12,4 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.21. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Musculação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Musculação? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 76,8 60,1 47,7 58,3 

Feminino 22,2 39,7 51,9 41,4 

Outro 1,0 0,2 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.22. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Musculação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Musculação? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 31,3 29,7 25,1 28,5 

25-34 30,3 28,3 31,5 29,4 

35-44 17,2 20,7 21,5 20,6 

45-59 14,1 15,4 16,8 15,7 

60 ou + 7,1 5,9 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.23. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Musculação?: 

Você costuma utilizar o parque 
para Musculação? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 1,0 4,1 3,6 3,6 

Branca 49,5 60,5 52,3 57,0 

Indígena 0,0 0,3 0,4 0,3 
Parda 26,3 22,7 25,1 23,8 

Preta 17,2 9,7 16,1 12,3 

Não quero declarar 4,0 1,9 1,1 1,9 

Outro 2,0 0,8 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.24. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Musculação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Musculação? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 1,0 0,5 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio 
Incomp. (2GI) 13,1 9,2 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 37,4 35,6 43,7 38,1 

Superior completo 48,5 54,7 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.25. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Musculação?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Musculação? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 6,1 2,5 6,1 3,9 
De 1,01 a 2 SM 10,1 11,7 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,3 26,3 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 21,2 22,2 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 18,2 15,8 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 2,0 10,2 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 13,1 11,4 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.26. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Patins?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Patins? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 41,8 64,8 47,7 58,3 

Feminino 58,2 34,9 51,9 41,4 

Outro 0,0 0,3 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.27. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Patins?: 

Você costuma utilizar o parque para Patins? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 17,9 31,2 25,1 28,5 

25-34 41,8 27,2 31,5 29,4 

35-44 28,4 19,3 21,5 20,6 

45-59 11,9 15,6 16,8 15,7 

60 ou + 0,0 6,8 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.28. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Patins?: 

Você costuma utilizar o parque para Patins? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 1,5 3,9 3,6 3,6 

Branca 62,7 58,4 52,3 57,0 

Indígena 1,5 0,2 0,4 0,3 
Parda 16,4 24,0 25,1 23,8 

Preta 14,9 10,3 16,1 12,3 

Não quero declarar 1,5 2,3 1,1 1,9 

Outro 1,5 1,0 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.29. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Patins?: 

Você costuma utilizar o parque para Patins? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,6 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,5 10,0 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 28,4 36,7 43,7 38,1 

Superior completo 64,1 52,7 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.30. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Patins?: 

Você costuma utilizar o parque para Patins? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 1,5 3,2 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 11,9 11,4 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,9 26,4 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,9 21,9 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 9,0 16,9 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 10,4 8,8 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 13,4 11,4 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.31. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Bicicleta?: 

Você costuma utilizar o parque para 
Bicicleta? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 59,7 66,6 47,7 58,3 

Feminino 40,1 33,0 51,9 41,4 

Outro 0,2 0,4 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.32. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para 
Bicicleta?: 

Você costuma utilizar o parque para Bicicleta? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 33,4 24,9 25,1 28,5 

25-34 26,5 31,6 31,5 29,4 

35-44 18,6 22,5 21,5 20,6 

45-59 17,3 12,3 16,8 15,7 

60 ou + 4,2 8,8 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.33. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Bicicleta?: 

Você costuma utilizar o parque para Bicicleta? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,5 3,9 3,6 3,6 

Branca 55,4 63,8 52,3 57,0 

Indígena 0,5 0,0 0,4 0,3 

Parda 25,5 20,0 25,1 23,8 

Preta 11,9 9,1 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,0 2,5 1,1 1,9 

Outro 1,2 0,7 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.34. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Bicicleta?: 

Você costuma utilizar o parque para Bicicleta? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 0,7 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 10,4 8,8 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 37,6 33,3 43,7 38,1 

Superior completo 51,5 57,2 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.35. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Bicicleta?: 

Você costuma utilizar o parque para Bicicleta? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,0 3,2 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 12,1 10,5 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 30,0 22,1 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 20,3 24,6 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,3 17,2 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 6,9 11,9 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,4 10,5 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.36. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Skate?: 

Você costuma utilizar o parque para Skate? → 
Qual o seu Gênero ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 72,5 60,9 47,7 58,3 

Feminino 27,5 38,8 51,9 41,4 

Outro 0,0 0,3 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.37. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Skate?: 

Você costuma utilizar o parque para Skate? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 41,2 27,9 25,1 28,5 

25-34 30,4 28,3 31,5 29,4 

35-44 17,6 20,6 21,5 20,6 

45-59 10,8 16,0 16,8 15,7 
60 ou + 0,0 7,2 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.38. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Skate?: 

Você costuma utilizar o parque para Skate? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,0 3,9 3,6 3,6 

Branca 53,8 59,8 52,3 57,0 

Indígena 2,0 0,0 0,4 0,3 

Parda 27,5 22,5 25,1 23,8 

Preta 10,8 10,7 16,1 12,3 
Não quero declarar 3,9 1,9 1,1 1,9 

Outro 0,0 1,2 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.39. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Skate?: 

Você costuma utilizar o parque para Skate? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,7 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 20,6 7,8 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 43,1 34,6 43,7 38,1 

Superior completo 36,3 56,9 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.40. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Skate?: 

Você costuma utilizar o parque para Skate? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,9 2,9 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 14,7 10,9 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 37,3 24,9 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,5 21,8 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 8,8 17,4 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 1,0 10,4 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,8 11,8 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.41. Cruzamento: Qual o seu Gênero x Você costuma utilizar o parque para 
Funcional / calistenia?: 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 70,4 61,2 47,7 58,3 

Feminino 28,6 38,6 51,9 41,4 

Outro 1,0 0,2 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.42. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Funional 
/ calistenia?: 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 33,7 29,3 25,1 28,5 

25-34 31,6 28,1 31,5 29,4 

35-44 18,4 20,5 21,5 20,6 

45-59 14,3 15,4 16,8 15,7 

60 ou + 2,0 6,8 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.43. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Funcional / calistenia?: 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,0 3,9 3,6 3,6 

Branca 57,2 59,3 52,3 57,0 

Indígena 0,0 0,3 0,4 0,3 

Parda 27,6 22,5 25,1 23,8 

Preta 10,2 10,8 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,0 2,2 1,1 1,9 

Outro 1,0 1,0 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.44. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Funcional / calistenia?: 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 1,0 0,5 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 18,4 8,3 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,7 36,0 43,7 38,1 

Superior completo 45,9 55,2 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.45. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para 
Funcional / calistenia?: 

Você costuma utilizar o parque para Funcional / 
calistenia? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 5,1 2,7 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 12,2 11,3 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 27,6 26,6 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 20,4 22,3 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 13,3 16,6 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 9,2 9,0 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,2 11,5 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.46. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Yoga?: 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? → 
Qual o seu Gênero ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 39,1 65,1 47,7 58,3 

Feminino 59,5 34,7 51,9 41,4 

Outro 1,4 0,2 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.47. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Yoga?: 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 15,9 31,5 25,1 28,5 

25-34 43,5 26,9 31,5 29,4 

35-44 20,3 20,2 21,5 20,6 

45-59 11,6 15,6 16,8 15,7 
60 ou + 8,7 5,8 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.48. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Yoga?: 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 4,0 3,6 3,6 

Branca 58,1 59,0 52,3 57,0 

Indígena 1,4 0,2 0,4 0,3 

Parda 18,8 23,7 25,1 23,8 

Preta 17,4 10,0 16,1 12,3 
Não quero declarar 2,9 2,1 1,1 1,9 

Outro 1,4 1,0 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.49. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Yoga?: 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,6 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,2 10,0 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 24,6 37,1 43,7 38,1 

Superior completo 68,2 52,3 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.50. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Yoga?: 

Você costuma utilizar o parque para Yoga? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 5,8 2,7 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,1 11,6 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 23,2 27,1 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 14,5 22,9 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 17,4 16,0 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 13,0 8,5 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 15,9 11,1 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.51. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Artes marciais?: 

Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 71,4 62,2 47,7 58,3 

Feminino 28,6 37,5 51,9 41,4 

Outro 0,0 0,3 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.52. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais?: 

Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 39,3 29,5 25,1 28,5 

25-34 14,3 29,2 31,5 29,4 

35-44 17,9 20,3 21,5 20,6 

45-59 28,6 14,7 16,8 15,7 

60 ou + 0,0 6,4 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.53. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Artes marciais?: 

Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 3,8 3,6 3,6 

Branca 50,0 59,3 52,3 57,0 

Indígena 0,0 0,3 0,4 0,3 

Parda 28,6 23,0 25,1 23,8 

Preta 17,9 10,4 16,1 12,3 
Não quero declarar 0,0 2,3 1,1 1,9 

Outro 3,6 0,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.54. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais?: 

Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,6 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,1 9,8 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 57,2 34,9 43,7 38,1 

Superior completo 35,7 54,7 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.55. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais?: 

Você costuma utilizar o parque para Artes 
marciais? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 7,1 2,9 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 14,3 11,3 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 39,3 26,2 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 14,3 22,4 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 7,1 16,5 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 3,6 9,2 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 14,3 11,5 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.56. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
Dança?: 

Você costuma utilizar o parque para Dança? → 
Qual o seu Gênero ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 34,4 63,9 47,7 58,3 

Feminino 62,5 35,9 51,9 41,4 

Outro 3,1 0,2 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.57. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para Dança?: 

Você costuma utilizar o parque para Dança? → 
Faixa de Idade ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

16-24 25,0 30,1 25,1 28,5 

25-34 31,2 28,5 31,5 29,4 

35-44 18,8 20,2 21,5 20,6 

45-59 21,9 14,9 16,8 15,7 
60 ou + 3,1 6,2 5,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.58. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para Dança?: 

Você costuma utilizar o parque para Dança? → 
Qual sua etnia ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 3,8 3,6 3,6 

Branca 50,0 59,3 52,3 57,0 

Indígena 0,0 0,3 0,4 0,3 

Parda 28,1 23,0 25,1 23,8 

Preta 18,8 10,4 16,1 12,3 
Não quero declarar 0,0 2,3 1,1 1,9 

Outro 3,1 0,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.4.3.59. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
Dança?: 

Você costuma utilizar o parque para Dança? → 
Grau de Instrução ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,6 2,2 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 9,4 9,7 5,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 31,2 36,1 43,7 38,1 

Superior completo 59,4 53,6 48,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.4.3.60. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para Dança?: 

Você costuma utilizar o parque para Dança? → 
Renda Familiar ↓ Sim Não 

Não 
fiquei 

sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 6,2 2,9 6,1 3,9 

De 1,01 a 2 SM 15,6 11,3 12,9 11,9 

De 2,01 a 5 SM 40,6 26,0 34,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 18,8 22,2 22,6 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 6,2 16,6 11,8 14,9 
Mais de 20,01 SM 0,0 9,4 4,3 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,5 11,6 7,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Uso Agregado - Serviços de alimentação 
 

Perguntas ↓ Não Sim (%) 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? 52,9 47,1 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? 46,9 53,1 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? 27,6 72,4 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? 17,8 82,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? 8,8 91,2 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? 74,6 25,4 100,0 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? 50,0 50,0 100,0 
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4.5.1. Você costuma utilizar o parque para "Algum outro serviço de alimentação"? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 446 97,9 

Alimentos oferecidos por ambulantes 4 0,9 

Ifood 2 0,4 

Café da Bienal 1 0,2 

Food Truck 1 0,2 

Tendinha 1 0,2 

Lojas de conveniência 1 0,2 

Total 456 100,0 
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4.5.2. Você gostaria de sugerir algum serviço de alimentação? 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 388 84,13 

Alimentos naturais (frutas, sucos, 
saladas, sanduíches) 13 2,82 

Fast Food / Hamburgueria 13 2,82 

Mais opções de restaurante 9 1,95 

Opções veganas 7 1,52 

Opções mais acessíveis 6 1,30 

Mais variedade de alimentos 3 0,65 

Opções de almoço / Self-service 3 0,65 

Sorveteria 2 0,43 

Comida japonesa 2 0,43 

Gelateria 1 0,22 

Tapioca 1 0,22 

Churrasquinho 1 0,22 

Açaí 1 0,22 

Alimentos proteicos 1 0,22 

Opções de doces 1 0,22 

Pizzarias 1 0,22 

Marmitas fitness 1 0,22 

Cervejarias 1 0,22 

Opções de alimentação para os pets 1 0,22 

Caldo-de-cana 1 0,22 

Pipoca 1 0,22 

Ter uma praça de alimentação 
centralizada 1 0,22 

Cafeterias 1 0,22 

Lojas de conveniência 1 0,22 

Total 461 100,0 
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4.5.3. Cruzamentos: 

4.5.3.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para 
“Serviços de alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Masculino 54,2 61,9 58,3 

Feminino 45,4 37,9 41,4 

Outro 0,4 0,2 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para “Serviços 
de alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

16-24 24,6 32,0 28,5 

25-34 33,1 26,2 29,4 
35-44 21,1 20,1 20,6 

45-59 15,4 16,0 15,7 

60 ou + 5,9 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para “Serviços de alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Amarela 2,9 4,3 3,6 

Branca 59,1 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,6 0,3 

Parda 23,9 23,6 23,8 

Preta 11,0 13,5 12,3 

Não quero declarar 1,8 2,0 1,9 

Outro 1,3 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para 
“Serviços de alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,4 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,1 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,6 41,2 38,1 
Superior completo 58,9 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.5. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para “Serviços 
de alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para “Serviços de 
alimentação”? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até 1 SM 2,9 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,1 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 26,5 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 21,5 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 17,1 12,9 14,9 

Mais de 20,01 SM 9,2 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,7 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.6. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Restaurantes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 52,1 56,5 61,9 58,3 

Feminino 47,5 43,0 37,9 41,4 

Outro 0,4 0,5 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.7. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Restaurantes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 16,5 33,6 32,0 28,5 
25-34 33,9 32,2 26,2 29,4 

35-44 24,0 17,8 20,1 20,6 

45-59 19,8 10,3 16,0 15,7 

60 ou + 5,8 6,1 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.8. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para se alimentar nos “Restaurantes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,9 2,8 4,3 3,6 

Branca 60,4 58,0 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 22,7 25,2 23,6 23,8 

Preta 10,3 11,7 13,5 12,3 

Não quero declarar 2,5 0,9 2,0 1,9 

Outro 1,2 1,4 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.9. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Restaurantes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,4 0,5 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 4,5 7,9 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 30,6 39,3 41,2 38,1 
Superior completo 64,5 52,3 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.10. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Restaurantes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Restaurantes”? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,1 3,7 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 8,3 12,1 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 24,4 29,1 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 18,2 25,3 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 22,7 10,7 12,9 14,9 

Mais de 20,01 SM 12,8 5,1 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,6 14,0 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.11. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Lanchonetes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,2 54,0 61,9 58,3 

Feminino 45,2 46,0 37,9 41,4 

Outro 0,6 0,0 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.12. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Lanchonetes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 23,9 26,2 32,0 28,5 
25-34 31,8 36,5 26,2 29,4 

35-44 20,3 23,0 20,1 20,6 

45-59 17,3 10,3 16,0 15,7 

60 ou + 6,7 4,0 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.13. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para se alimentar nas “Lanchonetes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,1 4,8 4,3 3,6 

Branca 59,1 59,5 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 25,5 19,8 23,6 23,8 

Preta 9,7 14,3 13,5 12,3 

Não quero declarar 1,8 1,6 2,0 1,9 

Outro 1,8 0,0 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.14. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Lanchonetes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,6 0,0 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,1 6,3 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 35,5 32,5 41,2 38,1 
Superior completo 57,8 61,2 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.15. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Lanchonetes”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Lanchonetes”? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,4 4,0 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 11,5 6,3 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 25,5 29,4 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 20,3 24,6 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 18,2 14,3 12,9 14,9 

Mais de 20,01 SM 10,6 5,6 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 11,5 15,9 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.16. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar nos 
“Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 55,2 49,4 61,9 58,3 

Feminino 44,3 50,6 37,9 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.17. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar nos 
“Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 23,5 29,6 32,0 28,5 
25-34 34,1 28,4 26,2 29,4 

35-44 20,3 24,7 20,1 20,6 

45-59 15,7 13,6 16,0 15,7 

60 ou + 6,4 3,7 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.18. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para se alimentar nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar nos 
“Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 2,4 4,9 4,3 3,6 

Branca 57,9 65,5 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 25,9 14,8 23,6 23,8 

Preta 10,1 14,8 13,5 12,3 

Não quero declarar 2,1 0,0 2,0 1,9 

Outro 1,6 0,0 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.19. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar nos 
“Quiosques e karts da Praça de Alimentação”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 0,0 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 5,6 8,6 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 34,9 33,3 41,2 38,1 
Superior completo 59,0 58,1 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.20. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Quiosques e karts da 
Praça de Alimentação”? → 
Renda Familiar↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,9 2,5 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 9,9 11,1 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 26,7 25,9 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 21,9 19,8 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 16,8 18,5 12,9 14,9 
Mais de 20,01 SM 9,6 7,4 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,3 14,8 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.21. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 54,5 50,0 61,9 58,3 

Feminino 45,0 50,0 37,9 41,4 

Outro 0,5 0,0 0,2 0,3 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.22. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 22,4 47,5 32,0 28,5 

25-34 33,4 30,0 26,2 29,4 

35-44 21,6 15,0 20,1 20,6 

45-59 16,1 7,5 16,0 15,7 

60 ou + 6,5 0,0 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.23. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para se alimentar nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 3,1 0,0 4,3 3,6 

Branca 60,1 50,0 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 22,6 37,5 23,6 23,8 

Preta 11,1 10,0 13,5 12,3 
Não quero declarar 1,9 0,0 2,0 1,9 

Outro 1,2 2,5 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.24. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,5 0,0 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 5,5 12,5 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 32,5 57,5 41,2 38,1 

Superior completo 61,5 30,0 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.25. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nos “Carrinhos de coco e demais bebidas”? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 2,6 5,0 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 9,4 17,5 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 24,8 45,0 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,1 15,0 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 17,8 10,0 12,9 14,9 
Mais de 20,01 SM 9,9 2,5 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 13,5 5,0 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.26. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Máquinas de autoatendimento “?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 63,0 51,2 61,9 58,3 

Feminino 35,3 48,8 37,9 41,4 

Outro 1,7 0,0 0,2 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.27. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Máquinas de autoatendimento “?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 22,4 25,3 32,0 28,5 

25-34 32,8 33,2 26,2 29,4 

35-44 24,1 20,0 20,1 20,6 

45-59 19,0 14,1 16,0 15,7 

60 ou + 1,7 7,4 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.28. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
parque para se alimentar nas “Máquinas de autoatendimento “?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 1,7 3,2 4,3 3,6 

Branca 51,7 61,7 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 
Parda 32,8 20,9 23,6 23,8 

Preta 8,6 11,8 13,5 12,3 

Não quero declarar 2,6 1,5 2,0 1,9 

Outro 2,6 0,9 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.29. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Máquinas de autoatendimento “?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,6 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,8 5,6 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 36,2 34,1 41,2 38,1 

Superior completo 56,0 59,7 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.30. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar nas “Máquinas de autoatendimento “?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
nas “Máquinas de autoatendimento “? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 1,7 3,2 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 13,8 8,8 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 31,9 24,7 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 19,0 22,4 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 19,0 16,5 12,9 14,9 
Mais de 20,01 SM 6,0 10,3 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 8,6 14,1 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.31. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar trazendo sua “própria alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Masculino 49,6 58,8 61,9 58,3 

Feminino 50,0 40,8 37,9 41,4 

Outro 0,4 0,4 0,2 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.32. Cruzamento: Faixa de Idade x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar trazendo sua “própria alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

16-24 36,0 13,2 32,0 28,5 

25-34 34,2 32,0 26,2 29,4 

35-44 17,5 24,6 20,1 20,6 

45-59 7,9 22,8 16,0 15,7 

60 ou + 4,4 7,5 5,7 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.33. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x Você costuma utilizar o 
arque para se alimentar trazendo sua “própria alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Amarela 1,8 3,9 4,3 3,6 

Branca 54,4 64,1 55,0 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,6 0,3 

Parda 27,2 20,6 23,6 23,8 

Preta 14,9 7,0 13,5 12,3 
Não quero declarar 1,3 2,2 2,0 1,9 

Outro 0,4 2,2 1,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.5.3.34. Cruzamento: Grau de Instrução x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar trazendo sua “própria alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,0 0,9 1,6 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 7,9 4,4 10,5 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 42,5 26,8 41,2 38,1 

Superior completo 49,6 67,9 46,7 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.5.3.35. Cruzamento: Renda Familiar x Você costuma utilizar o parque para se 
alimentar trazendo sua “própria alimentação”?: 

Você costuma utilizar o parque para se alimentar 
trazendo sua “própria alimentação”? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não 
Não 

fiquei 
sabendo 

Global 
(%) 

Até 1 SM 4,8 0,9 4,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 16,2 3,9 13,5 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,4 23,7 31,1 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 19,7 23,2 22,9 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 12,7 21,5 12,9 14,9 
Mais de 20,01 SM 4,8 13,6 6,2 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 12,3 13,2 8,6 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Você trabalha aqui no Parque Ibirapuera ou tem o hábito utilizar o parque para 
trabalhar? Se sim, pode dizer como trabalha? 

 

Resposta Base (%) 

Não uso o parque para trabalho 887 91,63 

Sim, como visitante (trabalho remoto 
em cafés ou ao ar livre) 27 2,79 

Sim, como professor ou instrutor 15 1,55 

Sim, realiza 
feiras/eventos/exposições/oficinas 
no parque 

7 0,72 

Sim, como funcionário do Parque 
(Urbia, Ambicap ou terceirizados) 6 0,62 

Sim, sou proprietário ou funcionário 
de carrinhos e/ou barracas instalados 
no Parque 

6 0,62 

Sim, trabalha como fotógrafo 4 0,41 

Sim, como 
passeador(a)/adestrador(a) 3 0,31 

Sim, entrega alimentos no parque 2 0,21 

Sim, trabalha na Casa Nubank 2 0,21 

Sim, grava conteúdos no parque 2 0,21 

Sim, trabalha com pesquisa 2 0,21 

Não sabe / Não respondeu 2 0,21 

Sim, trabalha como babá/cuidadora 1 0,1 

Sim, como prestador de serviços 1 0,1 

Sim, como modelo/atriz 1 0,1 

Total 968 100,0 
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4.6.1. Cruzamento: Faixa de Idade x Você trabalha aqui no Parque Ibirapuera ou tem 
o hábito utilizar o parque para trabalhar? Se sim, pode dizer como trabalha?: 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o 
parque para trabalhar? 
Se sim, pode dizer como 
trabalha? → 
Faixa de Idade ↓ 

Não uso 
o parque 

para 
trabalho 

Sim, como 
funcionário 
do Parque 

(Urbia, 
Ambicap ou 

terceirizados) 

Sim, 
como 

modelo/
atriz 

Sim, como 
passeador(a)/
adestrador(a) 

Sim, como 
prestador 

de 
serviços 

Global 
(%) 

16-24 28,9 33,3 100,0 0,0 0,0 28,5 

25-34 28,9 50,0 0,0 33,3 100,0 29,4 
35-44 20,5 0,0 0,0 33,3 0,0 20,6 

45-59 15,6 16,7 0,0 33,3 0,0 15,7 

60 ou + 6,2 0,0 0,0 0,0 0,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui no Parque 
Ibirapuera ou tem o hábito 
utilizar o parque para 
trabalhar? Se sim, pode dizer 
como trabalha? → 
Faixa de Idade↓ 

Sim, 
como 

professor 
ou 

instrutor 

Sim, como 
visitante 
(trabalho 
remoto 

em cafés 
ou ao ar 

livre) 

Sim, 
entrega 

alimentos 
no parque 

Sim, grava 
conteúdos 
no parque 

Sim, realiza 
feiras/eventos
/exposições/o

ficinas no 
parque 

Global 
(%) 

16-24 13,3 25,9 50,0 50,0 14,3 28,5 

25-34 40,0 37,0 50,0 50,0 14,3 29,4 

35-44 13,3 22,2 0,0 0,0 57,1 20,6 

45-59 26,7 14,8 0,0 0,0 14,3 15,7 

60 ou + 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui 
no Parque 
Ibirapuera ou tem o 
hábito utilizar o 
parque para 
trabalhar? Se sim, 
pode dizer como 
trabalha? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim, sou 
proprietário 

ou 
funcionário 
de carrinhos 

e/ou 
barracas 

instalados 
no Parque 

Sim, 
trabalha 

com 
pesquisa 

Sim, 
trabalha 

como 
babá/ 

cuidadora 

Sim, 
trabalha 

como 
fotógrafo 

Sim, 
trabalha 
na Casa 
Nubank 

Não sabe / 
Não 

respondeu 

Global 
(%) 

16-24 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 28,5 

25-34 16,7 0,0 100,0 50,0 50,0 0,0 29,4 
35-44 16,7 0,0 0,0 25,0 50,0 50,0 20,6 

45-59 16,7 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 15,7 

60 ou + 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.6.2. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? X Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou tem o hábito utilizar o parque para trabalhar? Se sim, pode 
dizer como trabalha?: 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou tem o 
hábito utilizar o parque para 
trabalhar? Se sim, pode dizer 
como trabalha? → 
Qual sua etnia ↓ 

Não uso 
o parque 

para 
trabalho 

Sim, como 
funcionário 
do Parque 

(Urbia, 
Ambicap ou 

terceirizados) 

Sim, 
como 

modelo
/atriz 

Sim, como 
passeador(a)/
adestrador(a) 

Sim, como 
prestador 

de 
serviços 

Global 
(%) 

Amarela 3,8 0,0 100,0 0,0 0,0 3,6 

Branca 57,7 50,0 0,0 33,3 0,0 57,0 

Indígena 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Parda 23,4 0,0 0,0 33,3 0,0 23,8 

Preta 11,7 33,3 0,0 33,3 100,0 12,3 

Não quero declarar 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 

Outro 1,0 16,7 0,0 0,0 0,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou tem o 
hábito utilizar o parque para 
trabalhar? Se sim, pode dizer 
como trabalha? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim, 
como 

professor 
ou 

instrutor 

Sim, como 
visitante 
(trabalho 
remoto 

em cafés 
ou ao ar 

livre) 

Sim, 
entrega 

alimentos 
no parque 

Sim, grava 
conteúdos 
no parque 

Sim, realiza 
feiras/eventos
/exposições/o

ficinas no 
parque 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,6 

Branca 60,0 59,3 50,0 50,0 28,6 57,0 

Indígena 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Parda 26,7 25,9 50,0 50,0 42,9 23,8 

Preta 13,3 14,8 0,0 0,0 28,6 12,3 

Não quero declarar 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 

Outro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o 
parque para trabalhar? 
Se sim, pode dizer 
como trabalha? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim, sou 
proprietário 

ou 
funcionário 
de carrinhos 

e/ou 
barracas 

instalados 
no Parque 

Sim, 
trabalha 

com 
pesquisa 

Sim, 
trabalha 

como 
babá/ 

cuidadora 

Sim, 
trabalha 

como 
fotógrafo 

Sim, 
trabalha 
na Casa 
Nubank 

Não sabe / 
Não 

respondeu 

Global 
(%) 

Amarela 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,6 

Branca 50,0 100,0 0,0 75,0 0,0 0,0 57,0 
Indígena 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

Parda 16,7 0,0 0,0 25,0 100,0 50,0 23,8 

Preta 16,7 0,0 100,0 0,0 0,0 50,0 12,3 

Não quero declarar 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 

Outro 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.6.3. Cruzamento: Grau de Instrução x Você trabalha aqui no Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o parque para trabalhar? Se sim, pode dizer como trabalha?: 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o 
parque para trabalhar? 
Se sim, pode dizer como 
trabalha? → 
Grau de Instrução ↓ 

Não uso o 
parque 

para 
trabalho 

Sim, como 
funcionário do 
Parque (Urbia, 

Ambicap ou 
terceirizados) 

Sim, como 
modelo/a

triz 

Sim, como 
passeador(a)/
adestrador(a) 

Sim, como 
prestador 

de 
serviços 

Global 
(%) 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 

Fundamental Completo 
(1GC) / Médio Incomp. 
(2GI) 

8,5 0,0 0,0 33,3 0,0 8,5 

Médio Completo (2GC) / 
Sup. Incomp. 37,9 50,0 100,0 33,3 0,0 38,1 

Superior completo 52,5 50,0 0,0 33,3 100,0 52,4 

Não sabe/ Não 
respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou tem o 
hábito utilizar o parque para 
trabalhar? Se sim, pode 
dizer como trabalha? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim, como 
professor 

ou 
instrutor 

Sim, como 
visitante 
(trabalho 
remoto 

em cafés 
ou ao ar 

livre) 

Sim, 
entrega 

alimentos 
no parque 

Sim, grava 
conteúdos 
no parque 

Sim, realiza 
feiras/eventos
/exposições/o

ficinas no 
parque 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto 
(1GI) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 

Fundamental Completo 
(1GC) / Médio Incomp. (2GI) 6,7 3,7 50,0 50,0 0,0 8,5 

Médio Completo (2GC) / 
Sup. Incomp. 20,0 40,7 50,0 50,0 42,9 38,1 

Superior completo 73,3 55,6 0,0 0,0 57,1 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 

 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o 
parque para 
trabalhar? Se sim, 
pode dizer como 
trabalha? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim, sou 
proprietário 

ou 
funcionário 
de carrinhos 

e/ou 
barracas 

instalados 
no Parque 

Sim, 
trabalha 

com 
pesquisa 

Sim, 
trabalha 

como 
babá/ 

cuidadora 

Sim, 
trabalha 

como 
fotógrafo 

Sim, 
trabalha 
na Casa 
Nubank 

Não sabe / 
Não 

respondeu 

Global 
(%) 

Até fundamental 
incompleto (1GI) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 

Fundamental 
Completo (1GC) / 
Médio Incomp. (2GI) 

33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,5 

Médio Completo (2GC) 
/ Sup. Incomp. 50,0 100,0 0,0 25,0 50,0 100,0 38,1 

Superior completo 16,7 0,0 100,0 75,0 50,0 0,0 52,4 

Não sabe/ Não 
respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.6.4. Cruzamento: Renda Familiar x Você trabalha aqui no Parque Ibirapuera ou tem 
o hábito utilizar o parque para trabalhar? Se sim, pode dizer como trabalha?: 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou tem 
o hábito utilizar o parque 
para trabalhar? Se sim, 
pode dizer como trabalha? 
→ 
Renda Familiar ↓ 

Não uso 
o parque 

para 
trabalho 

Sim, como 
funcionário 
do Parque 

(Urbia, 
Ambicap ou 
terceirizado

s) 

Sim, como 
modelo/a

triz 

Sim, como 
passeador(a)/
adestrador(a) 

Sim, como 
prestador 

de 
serviços 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,6 33,3 0,0 0,0 0,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 11,6 0,0 0,0 66,7 0,0 11,9 
De 2,01 a 5 SM 28,7 33,3 0,0 33,3 0,0 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,3 33,3 100,0 0,0 100,0 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,1 0,0 0,0 0,0 0,0 7,6 

Não sabe/ Não respondeu 10,6 0,0 0,0 0,0 0,0 10,5 
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

Você trabalha aqui no 
Parque Ibirapuera ou 
tem o hábito utilizar o 
parque para trabalhar? 
Se sim, pode dizer como 
trabalha? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim, como 
professor 

ou instrutor 

Sim, como 
visitante 
(trabalho 
remoto 

em cafés 
ou ao ar 

livre) 

Sim, 
entrega 

alimentos 
no parque 

Sim, grava 
conteúdos 
no parque 

Sim, realiza 
feiras/eventos
/exposições/o

ficinas no 
parque 

Global 
(%) 

Até 1 SM 13,3 3,7 0,0 0,0 0,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 0,0 11,1 50,0 0,0 14,3 11,9 

De 2,01 a 5 SM 46,7 22,2 50,0 50,0 14,3 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 0,0 18,5 0,0 0,0 71,4 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 20,0 18,5 0,0 50,0 0,0 14,9 

Mais de 20,01 SM 6,7 3,7 0,0 0,0 0,0 7,6 

Não sabe/ Não 
respondeu 13,3 22,2 0,0 0,0 0,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
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Você trabalha 
aqui no Parque 
Ibirapuera ou tem 
o hábito utilizar o 
parque para 
trabalhar? Se sim, 
pode dizer como 
trabalha? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim, sou 
proprietário 

ou 
funcionário 
de carrinhos 

e/ou barracas 
instalados no 

Parque 

Sim, 
trabalha 

com 
pesquisa 

Sim, 
trabalha 

como 
babá/ 

cuidadora 

Sim, 
trabalha 

como 
fotógrafo 

Sim, 
trabalha 
na Casa 
Nubank 

Não sabe / 
Não 

respondeu 

Global 
(%) 

Até 1 SM 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,9 

De 1,01 a 2 SM 33,3 0,0 100,0 0,0 50,0 50,0 11,9 

De 2,01 a 5 SM 33,3 50,0 0,0 50,0 50,0 0,0 28,9 

De 5,01 SM a 10 
SM 16,7 0,0 0,0 25,0 0,0 50,0 22,2 

De 10,01 SM a 20 
SM 0,0 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 14,9 

Mais de 20,01 SM 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 7,6 

Não sabe/ Não 
respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Além dessas que citei anteriormente, quais das atividades que vou citar você 
costuma fazer aqui no parque? 

 

Resposta Não Sim (%) 

Fotografia 46,6 53,4 100,0 

Locação de bicicletas e paraciclos 48,7 51,3 100,0 

Leitura ao ar livre 54,5 45,4 100,0 

Ócio 58,1 41,9 100,0 

Recreação na natureza 60,6 39,4 100,0 

Desenho e pintura 90,0 10,0 100,0 

Tour pelo parque com carrinhos elétricos 96,3 3,7 100,0 

 
 

4.7.1. Outras atividades que costuma fazer no parque? 

 

Resposta (%) 

Estar ao ar livre 0,7 

Jogar Pokémon GO 0,3 

Passear com o cachorro / Trazer o 
cachorro no cachorródromo 0,3 

Está conhecendo o parque 0,2 

Atividades culturais 0,2 

 
  



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
145 

 
 

 O Sr. consumiria na loja de conveniência e souvenires aqui do Parque Ibirapuera? 
 

Resposta Base (%) 

Sim 553 57,1 

Não 415 42,9 

Total 968 100,0 

 
4.8.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera?: 

O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Masculino 60,2 55,6 58,3 

Feminino 39,6 43,9 41,4 

Outro 0,2 0,5 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.8.2. Cruzamento: Faixa de Idade x O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera?: 

O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

16-24 29,3 27,5 28,5 

25-34 29,8 28,9 29,4 

35-44 21,5 19,3 20,6 

45-59 15,6 15,9 15,7 

60 ou + 3,8 8,4 5,8 
Total 100,0 100,0 100,0 
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4.8.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? x O Sr. consumiria na loja de 
conveniência e souvenires aqui do Parque Ibirapuera?: 

O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Amarela 2,9 4,6 3,6 

Branca 57,1 56,9 57,0 

Indígena 0,4 0,2 0,3 

Parda 25,7 21,2 23,8 

Preta 11,6 13,3 12,3 

Não quero declarar 1,4 2,4 1,9 
Outro 0,9 1,4 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.8.4. Cruzamento: Grau de Instrução x O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera?: 

O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 1,1 1,0 1,0 

Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 9,0 7,7 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. 39,8 35,9 38,1 

Superior completo 50,1 55,4 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 
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4.8.5. Cruzamento: Renda Familiar x O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera?: 

O Sr. consumiria na loja de conveniência e 
souvenires aqui do Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Sim Não Global 
(%) 

Até 1 SM 4,0 3,9 3,9 

De 1,01 a 2 SM 13,7 9,4 11,9 

De 2,01 a 5 SM 29,5 28,2 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 22,8 21,4 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,6 14,0 14,9 

Mais de 20,01 SM 7,2 8,2 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 7,2 14,9 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 
4.8.6. Cruzamento: O Sr. consumiria na loja de conveniência e souvenires aqui do 
Parque Ibirapuera? x De onde você é? 

De onde você é? → 
O Sr. consumiria na 
loja de conveniência e 
souvenires aqui do 
Parque Ibirapuera? ↓ 

Do 
entorno 

do 
parque 

(até 
800m) 

De até 3 
km do 
parque 

De até 5 
km do 
parque 

Mais de 
5km do 
parque, 
mas na 
cidade 
de São 
Paulo 

Da 
região 

metropo
litana de 

São 
Paulo 

Outra 
cidade 
de São 
Paulo 

Global 
(%) 

Sim 40,8 53,6 56,2 53,8 68,0 72,2 57,1 

Não 59,2 46,4 43,8 46,2 32,0 27,8 42,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Continuação da tabela. 
 

De onde você é? → 
O Sr. consumiria na 
loja de conveniência e 
souvenires aqui do 
Parque Ibirapuera? ↓ 

De outro 
Estado 

De outro 
País 

Não sabe/ 
Não 

respondeu 

Global 
(%) 

Sim 69,1 50,0 44,4 57,1 

Não 30,9 50,0 55,6 42,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 



  

Pesquisa de Opinião – Urbia Uso Público Ibirapuera – 2024 
 

 
148 

 
 

 Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia aqui no Parque Ibirapuera? 
 

Resposta Base (%) 

Até 30 reais 380 41,2 

De 30 a 60 reais 238 23,8 

De 60 a 100 reais 162 16,2 

Não gasta 121 12,1 

Mais de 100 reais 67 6,7 

Total 968 100,0 

 
4.9.1. Cruzamento: Qual o seu Gênero: x Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia 
aqui no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no 
Parque Ibirapuera? → 
Qual o seu Gênero ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

Masculino 57,1 57,2 59,3 58,2 62,8 58,3 

Feminino 42,4 42,4 40,7 41,8 37,2 41,4 
Outro 0,5 0,4 0,0 0,0 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.9.2. Cruzamento: Faixa de Idade x Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia aqui 
no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no Parque 
Ibirapuera? → 
Faixa de Idade ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

16-24 30,3 31,1 21,0 19,4 33,1 28,5 

25-34 29,2 30,7 30,2 32,8 24,8 29,4 

35-44 18,9 18,5 24,1 28,4 20,7 20,6 

45-59 14,2 16,8 21,6 10,4 13,2 15,7 

60 ou + 7,4 2,9 3,1 9,0 8,3 5,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.9.3. Cruzamento: Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia? X Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma gastar 
por dia aqui no Parque Ibirapuera? → 
Qual sua etnia ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

Amarela 3,2 3,4 1,9 3,0 8,3 3,6 

Branca 64,9 56,3 50,0 38,8 52,9 57,0 

Indígena 0,3 0,4 0,0 0,0 0,8 0,3 

Parda 18,9 24,8 30,2 35,8 21,5 23,8 

Preta 10,3 13,0 14,2 19,4 10,7 12,3 

Não quero declarar 1,3 1,3 2,5 1,5 4,1 1,9 
Outro 1,1 0,8 1,2 1,5 1,7 1,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.9.4. Cruzamento: Grau de Instrução x Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia 
aqui no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma gastar 
por dia aqui no Parque 
Ibirapuera? → 
Grau de Instrução ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

Até fundamental incompleto (1GI) 0,3 1,7 1,2 0,0 2,5 1,0 
Fundamental Completo (1GC) / 
Médio Incomp. (2GI) 9,7 9,7 4,3 9,0 7,4 8,5 

Médio Completo (2GC) / Sup. 
Incomp. 33,2 36,1 42,0 50,7 45,5 38,1 

Superior completo 56,8 52,5 52,5 40,3 44,6 52,4 

Não sabe/ Não respondeu 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4.9.5. Cruzamento: Renda Familiar x Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia aqui 
no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no 
Parque Ibirapuera? → 
Renda Familiar ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

Até 1 SM 3,4 3,4 4,9 0,0 7,4 3,9 

De 1,01 a 2 SM 10,3 11,3 12,3 14,9 15,7 11,9 

De 2,01 a 5 SM 26,1 26,1 32,8 41,8 31,4 28,9 

De 5,01 SM a 10 SM 23,4 24,4 21,6 20,9 15,7 22,2 

De 10,01 SM a 20 SM 15,8 17,2 15,4 11,9 8,3 14,9 

Mais de 20,01 SM 8,4 7,6 4,3 6,0 10,7 7,6 
Não sabe/ Não respondeu 12,6 10,1 8,6 4,5 10,7 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4.9.6. Cruzamento: O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A VISITA SOZINHO OU EM GRUPO? 
QUANTAS PESSOAS ESTÃO EM SEU GRUPO DE VISITA? x Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no Parque Ibirapuera?: 

Qual valor o Sr.(a) costuma 
gastar por dia aqui no Parque 
Ibirapuera? → 
O SR.(A) ESTÁ FAZENDO A 
VISITA SOZINHO OU EM 
GRUPO? QUANTAS PESSOAS 
ESTÃO EM SEU GRUPO DE 
VISITA? ↓ 

Até 30 
reais 

De 30 a 
60 reais 

De 60 a 
100 reais 

Mais de 
100 reais 

Não 
gasta 

Global 
(%) 

Sozinho 60,0 47,1 42,6 34,3 64,5 52,7 

2 pessoas 23,4 30,7 28,4 29,9 21,5 26,2 

4 ou mais pessoas 8,4 11,8 19,1 28,4 9,9 12,6 

3 pessoas 8,2 10,5 9,9 7,5 4,1 8,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 Existe algo que o Parque Ibirapuera não oferece hoje e que o Sr. gostaria que 
oferecesse? 

 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 599 61,01 

Não, o parque atende às minhas necessidades 127 12,91 

Pontos de hidratação gratuitos 32 3,25 

Opções de alimentação mais baratas 23 2,34 

Mais segurança/policiamento 13 1,32 

Estacionamento gratuito / Melhorar o preço do 
estacionamento 11 1,12 

Pedalinhos 9 0,91 

Instalar mais quadras (tênis; basquete; vôlei; futsal; futebol) 9 0,91 

Mais opções de restaurantes 8 0,81 

Opções de fast food 7 0,71 

Atividades de entretenimento para crianças 6 0,61 

Chuveiros 5 0,51 

Opções de alimentação saudável / Vegetariana / Vegana 5 0,51 

Atividades físicas guiadas 5 0,51 

Lugares para dormir / Área para colocar redes 5 0,51 

Abrir a área da Marquise 5 0,51 

Academia / Musculação 4 0,41 

Colocar mais banheiros pelo parque 4 0,41 

Guarda-volumes 4 0,41 

Espalhar mapas pelo parque para auxiliar na localização 4 0,41 

Agenda de atividades gratuitas 4 0,41 

Cafés 3 0,3 

Biblioteca 3 0,3 

Espaço Pet bem equipado 3 0,3 

Mais espaços para correr 3 0,3 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Passeios pelo lago 3 0,3 

Pontos de carregamento de eletrônicos 3 0,3 

Aumentar o espaço da pista de skate / Colocar skate vertical 
/ Melhorar a iluminação da pista de skate 3 0,3 

Wi-Fi 3 0,3 

Lojas de artigos esportivos/suplementos 2 0,2 

Cinema / Espaço para entretenimento audiovisual 2 0,2 

Piscinas públicas / Aulas de natação 2 0,2 

Protetor solar 2 0,2 

Áreas silenciosas 2 0,2 

Gelatos artesanais / Confeitarias 2 0,2 

Manter o funcionamento constante do planetário 2 0,2 

Postos de atendimento ao visitante 2 0,2 

Colocar áreas cobertas 2 0,2 

Espaço família com trocador 2 0,2 

Apoio a idosos/PCDs 2 0,2 

Locação de patins 2 0,2 

Serviços para ciclistas (p.ex.: reparos básicos) 2 0,2 

Cervejaria 2 0,2 

Melhorar a prestação de serviços para acidentes 2 0,2 

Oferta de massagem 2 0,2 

Disponibilizar uma agenda esportiva e atividades 1 0,1 

Terminar a reforma da entrada do pavilhão 1 0,1 

Bicicletas de graça 1 0,1 

Oferecer mais opções de cursos/oficinas 1 0,1 

Praça de alimentação 1 0,1 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Mais banheiros 1 0,1 

Guia para mostrar o parque aos visitantes 1 0,1 

Campo de Rugby 1 0,1 

Liberdade para usar drone 1 0,1 

Lugar próprio para empinar pipa 1 0,1 

Aulas de dança 1 0,1 

Marcar a quilometragem da pista de corrida 1 0,1 

Teatro ao ar livre 1 0,1 

Transporte para chegar do estacionamento ao parque 1 0,1 

Algum lugar para falar sobre Deus 1 0,1 

Atividades gastronômicas/degustação 1 0,1 

Carrinho de transporte para crianças 1 0,1 

Ambiente de recreação infantil coberto 1 0,1 

Atividades de meditação noturna 1 0,1 

Bicicletas para PCDs 1 0,1 

Espaço mais seguro para deixar as bicicletas 1 0,1 

Colocar mais bancos 1 0,1 

Entrada gratuita no planetário 1 0,1 

Estação de trem mais próxima ao parque 1 0,1 

Locação de bola de basquete 1 0,1 

Áreas para eventos 1 0,1 

Não ser privatizado 1 0,1 

Ambiente para instrumentos musicais 1 0,1 

Proibir a entrada de cachorros 1 0,1 

Parque para Parkour 1 0,1 

Lugares para sentar no gramado 1 0,1 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Espaço para fumantes 1 0,1 

Comida japonesa 1 0,1 

Lojas de conveniência 1 0,1 

Brindes de comida 1 0,1 

Rodas de cultura 1 0,1 

Melhorar a iluminação 1 0,1 

Menores de idade poderem locar bicicletas 1 0,1 

Mais lugares vendendo açaí 1 0,1 

Total 984 100,0 
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 O Sr. gostaria de sugerir alguma melhora para o Parque Ibirapuera? 
 

Resposta Base (%) 

Não sabe / Não respondeu 532 53,41 

Não, o parque atende às minhas necessidades 125 12,54 

Colocar mais bebedouros / Áreas de hidratação 37 3,71 

Segurança / Policiamento 33 3,31 

Os serviços do parque deveriam ser mais acessíveis 26 2,61 

Aumentar a capacidade do estacionamento / Colocar preço 
acessível no estacionamento 20 2,01 

Instalar mais banheiros / Banheiros familiares 20 2,01 

Melhorar a sinalização / Espalhar mapas pelo parque 16 1,6 

Cuidar do lago / Realizar manutenção frequente no lago / Limpar os 
riachos / Colocar gradil no lago 11 1,1 

Aumentar a área verde do parque / Cuidar do paisagismo 10 1,0 

Melhorar a limpeza do parque / Melhorar a limpeza dos banheiros 10 1,0 

Melhorar a iluminação 10 1,0 

Ampliar a faixa de cooper / Melhorar a qualidade do piso / 
Sinalização 8 0,8 

Melhorar o asfalto/pavimentação do parque 7 0,7 

Controlar o trânsito no parque 7 0,7 

Aumentar a pista de skate / Cobrir a pista de skate / Melhorar a 
iluminação 7 0,7 

Voltar a ter shows/eventos/exposições gratuitos 7 0,7 

Melhorar a pista da ciclovia, pois está com rachaduras e buracos / 
Colocar sinalização 6 0,6 

Melhorar a manutenção das árvores / Diversificar a flora do parque 6 0,6 

Melhorar a qualidade das quadras 6 0,6 

Instalar quadras de esportes diversos 5 0,5 

Diversificar a oferta de alimentos no parque 5 0,5 

Melhorar o atendimento médico do parque / Instalar mais pontos 
de saúde 5 0,5 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Oferecer mais atividades (Yoga; práticas circenses; slackline) 5 0,5 

Colocar uma área equipada para Pets 4 0,4 

Lugares cobertos 4 0,4 

Colocar bancos 3 0,3 

Espalhar mais lixeiras pelo parque 3 0,3 

Resolver as partes em manutenção do parque 3 0,3 

Aumentar a área de recreação infantil 3 0,3 

Melhorar a acessibilidade do parque no geral 3 0,3 

Diminuir as propagandas pelo parque 3 0,3 

Colocar o chafariz 2 0,2 

Pessoas menores de idade poderem locar bicicletas 2 0,2 

Melhorar a qualidade das bicicletas para locação / Poder pagar via 
pix 2 0,2 

Colocar pessoas que realmente conhecem o parque para dar 
informações 2 0,2 

Espaços climatizados com oferta de carregamento de eletrônicos 2 0,2 

Abrir a marquise 2 0,2 

Atividades no lago 2 0,2 

Oferecer apoio às atividades desenvolvidas pela UMAPAZ 2 0,2 

Empréstimo de livros / Biblioteca pública 2 0,2 

Gratuidade para as bicicletas 1 0,1 

O parque conseguir mais apoio privado 1 0,1 

Disponibilizar Wi-Fi 1 0,1 

Arrumar o chão do parque 1 0,1 

Melhorar a conexão com o transporte público 1 0,1 

Locação de itens (bolas; patins) 1 0,1 

Fiscalizar o uso de drogas no parque 1 0,1 
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Continuação da tabela. 
 

Resposta Base (%) 

Quando chove não é possível entrar pelo portão 5 1 0,1 

Colocar proteção nas árvores para evitar acidentes decorrentes de 
quedas 1 0,1 

Colocar chuveiros nos banheiros 1 0,1 

Ter achados e perdidos 1 0,1 

Cobrar ingresso 1 0,1 

Trocar a cesta de basquete 1 0,1 

Oferecer serviços de fotografia 1 0,1 

Deixar os visitantes subirem nas árvores 1 0,1 

Guarda volumes 1 0,1 

Não permitir a circulação de cachorros 1 0,1 

Acessar o parque por meio de cadastro 1 0,1 

Ser mais sustentável / Usar menos plástico 1 0,1 

Não fazer shows no parque 1 0,1 

Aumentar a área de calistenia 1 0,1 

Locação de redes 1 0,1 

Colocar mais portões de entrada 1 0,1 

Transporte gratuito até o parque 1 0,1 

Quiosques de venda de capa de chuva 1 0,1 

Disponibilizar lugares para dormir 1 0,1 

Pontos de prevenção à violência de gênero 1 0,1 

Cervejarias 1 0,1 

Não ser privatizado 1 0,1 

Total 997 100,0 
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 Comentários de Hábito de Uso 

 
As práticas esportivas são a atividade mais comum no parque, com 71,2% dos visitantes 

relatando que utilizam o espaço para esses fins (Tabela 4.1). Caminhada (80,1%) e corrida 

(61,5%) são as práticas mais comuns (Tabela 4.4). 

 

Ao analisar individualmente a atividade utilizada de forma mais comum (Práticas 

Esportivas), podemos destacar como as atividades mais realizadas: Caminhada (80,1%), 

Corrida (61,5%) e Bicicleta (58,6%) (Tabela 4.4).  

De um modo geral, a persona que realiza práticas esportivas no parque pode ser definida 

como sexo masculino (62,5%), com idade inferior a 34 anos e com renda familiar mensal 

entre 2 e 10 salários mínimos. 

 

Os usuários apresentam como sugestões “Quadra de cimento para Vôlei”, com 11 citações, 

“Yoga”, com 11 citações e “Atividades aquáticas”, com 8 citações, segundo Tabela 4.4.2. 

 

Ao verificarmos o perfil de consumo dos “Serviços de alimentação”, os destaques para os 

mais utilizados ficas para: “Carrinhos de coco e demais bebidas”, com 91,2% de uso, seguido 

por “Quiosques e karts da Praça de Alimentação”, com 82,2% de uso e as “Lanchonetes”, 

com 72,4% de uso. 

Na contramão, destacamos o menos utilizado sendo as “Máquinas de autoatendimento, 

com apenas 25,4% de uso, segundo Tabela 4.5. 

 

Não há unanimidade quando o assunto é trazer a “própria alimentação”: 50% afirmam 

trazer, 50% não trazem. 

 

Como sugestões em serviços de alimentação trazidas pelos frequentadores, podemos 

destacar: “Alimentos naturais”, com 13 citações, “Fastfood/ hamburgueria”, com 13 

citações e “mais opções de restaurante”, com 9 citações (Tabela 4.5.2). 
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Resumo Analítico: O parque é predominantemente utilizado para práticas esportivas e 

lazer contemplativo. 
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5. Fluxo de Pessoas: 
 

 Quantidade de visitantes mês: 
 

Mês Quantidade 
visitantes 

janeiro-24 1.269.509 
fevereiro-24 1.242.877 
março-24 1.278.982 
abril-24 1.335.443 
maio-24 1.316.422 
junho-24 1.478.529 
julho-24 1.392.944 
agosto-24 1.290.098 
setembro-24 1.436.276 
outubro-24 1.049.346 
novembro-24 1.233.905 
dezembro-24 2.303.583 
Total 16.627.914 
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 Média de visitantes por dia da semana: 
 

Dia da 
Semana 

Média de 
visitantes 

Domingo 101.875 

Segunda-Feira 28.038 

Terça-Feira 27.796 

Quarta-Feira 31.440 

Quinta-Feira 28.285 

Sexta-feira 29.298 

Sábado 72.502 

Média geral 45.556 
 

5.2.1. Hora x Média de visitantes por dia da semana: 

Horário Domingo Segunda-
Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
feira Sábado Média 

5h -6h 508 894 1.285 1.276 1.105 930 1.030 1.005 
6h -7h 1.948 2.068 2.455 2.460 2.358 2.173 2.512 2.282 
7h - 8h 2.507 1.550 1.901 1.954 1.747 1.744 3.195 2.085 
8h - 9h 5.138 1.593 1.904 2.190 1.849 1.947 4.531 2.730 
9h - 10h 7.849 1.749 2.014 2.421 2.148 2.367 6.052 3.505 
10h - 11h 10.131 1.859 1.977 2.502 2.088 2.361 7.023 3.980 
11h - 12h 10.590 1.786 1.802 2.391 1.880 1.995 6.944 3.901 
12h - 13h 8.724 1.599 1.464 1.952 1.560 1.825 5.681 3.249 
13h - 14h 8.058 1.489 1.546 1.923 1.650 1.878 5.204 3.098 
14h - 15h 8.294 1.734 1.632 2.284 1.798 2.072 6.021 3.396 
15h - 16h 7.508 1.626 1.568 2.024 1.818 2.021 5.496 3.143 
16h - 17h 7.413 1.471 1.542 1.841 1.678 1.965 5.228 3.012 
17h - 18h 6.885 1.747 1.555 1.574 1.684 1.743 4.076 2.746 
18h - 19h 5.604 2.089 1.836 1.622 1.785 1.580 3.405 2.557 
19h - 20h 4.578 1.968 1.425 1.317 1.384 1.049 2.308 2.003 
20h - 21h 3.212 1.399 1.130 935 1.011 878 1.970 1.504 
21h - 22h 2.110 709 552 491 500 497 1.197 864 
22h - 23h 707 201 142 218 171 200 485 303 
23h - 24h 109 63 65 62 71 72 143 84 
Média 101.875 27.594 27.796 31.440 28.285 29.298 72.502 45.446 
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5.2.2. Período x Média de visitantes por dia da semana: 

Período Domingo Segunda-
Feira 

Terça-
Feira 

Quarta-
Feira 

Quinta-
Feira 

Sexta-
feira Sábado Média 

Manhã 
(Até as 
12:00) 

38.671 11.632 13.338 15.196 13.175 13.517 31.287 19.528 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

46.883 9.853 9.306 11.598 10.188 11.504 31.707 18.694 

Noite (A 
partir das 
18:00) 

16.321 6.553 5.151 4.646 4.922 4.277 9.508 7.334 

Média 101.875 28.038 27.796 31.440 28.285 29.298 72.502 45.556 
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 Média de visitantes por dias úteis, feriados ou finais de semana: 
 

Dia Útil Média de 
visitantes 

Dia Útil 27.988 

Final de Semana 87.188 

Feriado 70.575 
Média 45.556 

 

5.3.1. Hora x Média de visitantes por dias úteis, feriados ou finais de semana: 

Horário Dia Útil Final de 
Semana Feriado Média 

5h -6h 1.113 769 485 1.005 
6h -7h 2.321 2.230 1.551 2.282 
7h - 8h 1.771 2.851 2.152 2.085 
8h - 9h 1.857 4.834 3.301 2.730 
9h - 10h 2.082 6.951 4.190 3.505 
10h - 11h 2.050 8.577 6.020 3.980 
11h - 12h 1.855 8.767 6.133 3.901 
12h - 13h 1.570 7.203 5.663 3.249 
13h - 14h 1.634 6.631 3.933 3.098 
14h - 15h 1.764 7.158 6.916 3.396 
15h - 16h 1.693 6.502 6.076 3.143 
16h - 17h 1.617 6.321 4.647 3.012 
17h - 18h 1.629 5.480 2.800 2.746 
18h - 19h 1.776 4.505 2.075 2.557 
19h - 20h 1.414 3.443 2.046 2.003 
20h - 21h 1.056 2.591 1.649 1.504 
21h - 22h 535 1.654 1.120 864 
22h - 23h 184 596 266 303 
23h - 24h 67 126 69 84 
Média 27.988 87.188 61.091 45.446 
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5.3.2. Período x Média de visitantes por dias úteis, feriados ou finais de semana: 

Período Dia Útil Final de 
Semana Feriado Média 

Manhã (Até 
as 12:00) 13.048 34.979 23.234 19.475 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

9.907 39.295 30.035 18.643 

Noite (A 
partir das 
18:00) 

5.032 12.914 7.224 7.314 

Média 27.988 87.188 60.493 45.431 
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 Média de visitantes por Estação do ano: 
 

Estação Média de 
visitantes 

Verão 52.923 

Outono 42.727 

Inverno 45.234 

Primavera 40.874 

Média 45.556 

 

5.4.1. Hora x Média de visitantes por Estação do ano: 

Horário Verão Outono Inverno Primavera Média 

5h -6h 855 1.013 1.037 1.112 1.005 
6h -7h 2.147 2.639 2.185 2.155 2.282 
7h - 8h 1.945 2.316 1.963 2.114 2.085 
8h - 9h 2.593 3.121 2.592 2.613 2.730 
9h - 10h 3.157 3.499 3.822 3.541 3.505 
10h - 11h 3.817 4.039 4.256 3.805 3.980 
11h - 12h 3.781 3.798 4.422 3.599 3.901 
12h - 13h 3.212 3.078 3.578 3.125 3.249 
13h - 14h 3.053 2.871 3.621 2.844 3.098 
14h - 15h 3.689 3.184 3.775 2.932 3.396 
15h - 16h 3.286 2.890 3.507 2.888 3.143 
16h - 17h 3.340 2.735 3.342 2.629 3.012 
17h - 18h 3.611 2.594 2.542 2.241 2.746 
18h - 19h 4.185 2.112 1.947 1.995 2.557 
19h - 20h 4.199 1.310 1.134 1.384 2.003 
20h - 21h 3.260 866 795 1.109 1.504 
21h - 22h 2.055 414 454 543 864 
22h - 23h 692 165 178 178 303 
23h - 24h 101 82 83 67 84 
Média 52.977 42.727 45.234 40.874 45.446 
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5.4.2. Período x Média de visitantes por Estação do ano: 

Período Verão Outono Inverno Primavera Média 

Manhã (Até 
as 12:00) 18.442 20.425 20.277 18.938 19.528 

Tarde (de 
12:00 às 
18:00) 

20.415 17.352 20.366 16.659 18.694 

Noite (A 
partir das 
18:00) 

14.654 4.949 4.592 5.277 7.334 

Média 53.511 42.727 45.234 40.874 45.556 
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 Comentários de Fluxo de Pessoas 
 
O fluxo de visitantes do Parque Ibirapuera tem a maior concentração nos finais de semana. 

Domingo, seguido do Sábado são os dias com a maior frequência. Durante a semana, a 

quarta-feira e, e menor quantidade, a sexta-feira, são os dias mais movimentados (Tabela 

5.2).  

Os períodos do dia com maior movimento são a manhã e à tarde, entre as 9h e 17h (Tabela 

5.2.1). Em contrapartida, o fluxo noturno é o com a menor frequência, sobretudo a partir 

das 21h. Durante verão, a presença no parque é maior, enquanto a primavera possui a 

menor frequência (Tabela 5.4).  

Resumo Analítico: O fluxo de visitantes do Parque Ibirapuera é concentrado nos finais de 

semana e no período da manhã e da tarde, com uma movimentação durante a semana nas 

quartas-feiras e sexta-feira. No verão há uma maior frequência.   



Instituto PHD – 2024-300 – Urbia Uso público - IBIRAPUERA 

 

 

  

  

Bom dia/ boa tarde. Sou o/a ___ do Instituto de Pesquisas PHD. Em nome da Urbia Parques estamos realizando uma Pesquisa com 

os usuários do Parque Ibirapuera. Queremos deixar claro que suas informações serão preservadas. A pesquisa é totalmente sigilosa. 

Fique à vontade para responder. Posso contar com a sua opinião? 
 

PERFIL DO ENTREVISTADO: 

Portão:________ 

Qual o seu Gênero (Ler Opções 1-3): (01) Masculino    (02) Feminino   (03) Outro: ______________________________ 

Qual a sua idade:_______  (01) 16/24        (02) 25/34        (03) 35/44        (04) 45/59        (05) 60 OU + 

Qual sua etnia: Qual sua cor/ etnia?    (01) Amarela   (02) Branca   (03) Indígena    (04) Parda    (05) Preta    

                                                                 (06) Não quero declarar      (07) Outro: ______________  

Possui algum tipo de deficiência ou mobilidade reduzida? [Se sim]qual(is)?  (01) Não      (02) 

Sim,_______________________ 

INSTRUÇÃO:  (01) Até fundamental incompleto (1GI)     (02) Fundamental Completo (1GC) / Médio Incomp. (2GI) 

              (03) Médio Completo (2GC) / Sup. Incomp. (04) Superior completo                         (09) NR 

Qual a sua Profissão: _____________________________ 

Contando com você, quantas pessoas moram na sua casa: R:___________ 

RENDA FAMILIAR (MOSTRAR CARTÃO)     (1)   (2)   (3)   (4)   (5)    (6)    (9) Não Sabe/ NR 

VOCÊ ESTÁ TRABALHANDO?   (01) Sim, com carteira assinada / Func. Público         (02) Sem carteira assinada / Bico 

(03) Sem carteira assinada / Autônomo / Prof. Liberal / Empresário / Comerciante / Produtor Rural 

(04) Não trabalha (aposentado, do lar, estudantes)                (05) Desempregado 

 

P1. Com qual frequência você utiliza o Parque Ibirapuera? (Estimulada - Resposta Única - Ler Opções de 1-5) 

(01) Primeira vez(02) Até 1x por mês (Raro) (03) De 2 a 3x por mês (Pouco Frequente)   (04) De 1 a 3x por semana (Frequente) 

(05) Mais de 3x por semana (Muito Frequente)  (09) NS/ NR 

 

P2. E em quais dias da semana você costuma frequentar o Parque Ibirapuera? (Estimulada – Resp. Múltipla - Ler Opções de 1-7) 

(01) Segunda-Feira      (02) Terça-Feira      (03) Quarta-Feira        (04) Quinta-Feira       (05) Sexta-Feira   (06) Sábado (07) Domingo 

 

P3. E em quais períodos você costuma frequentar o Parque Ibirapuera? (Estimulada - Resposta Múltipla - Ler Opções de 1-3) 

(01) Manhã (Até as 12:00)       (02) Tarde (das 12:00 às 18:00)        (03) Noite (A partir das 18:00) 

 

P4. Em média, quanto tempo você costuma ficar no Parque Ibirapuera? (Espontânea) 

(01) R: ____:_____ 

 

P5. O Sr.(a) está fazendo a visita sozinho ou em grupo? Quantas pessoas estão em seu grupo de visita? (Espontânea - Resposta 

Única) 

(01) Sozinho  (02) Em grupo. Quantas pessoas contando com você:____________________________________  

 

P6. Você tem filhos? Se sim, costuma trazer eles no Parque Ibirapuera? 

(01) Não tenho filhos   (02) Sim, costuma trazer os filhos  (03) Sim, não costuma trazer os filhos  

 

P7. Você tem animais de estimação? Se sim, costuma trazer eles no Parque Ibirapuera? 

(01) Não tenho animais de estimação (02) Sim, costuma trazer os animais (03) Sim, não costuma trazer os animais 

 

P8. De onde você é? (Estimulada - Resposta Única - Ler Opções de 1-8) 

(01) Do entorno do parque (até 800m)   (02) De mais de 800m até 3 km do parque   

(03) Mais de 3 km até 5 km do parque  (04) Mais de 5km do parque, na cidade de São Paulo  

(05) Da região metropolitana de São Paulo  (06) Outra cidade do estado São Paulo 

(07) De outro Estado    (08) De outro País     

(09) NS/ NR 

 

P9. [Se opções 5 a 8 na P8] Qual seu estado e cidade de origem ou país de origem? (Espontânea - Resposta Única) 

(00) Não quis responder  (01)R:_________________________________________________   

 

P10. Qual meio de transporte você mais utiliza para chegar no Parque Ibirapuera? (Espontânea - Reposta Múltipla - Se mais 

de um foi utilizado) 

(01) Veículo Próprio/ Carona    (02) A pé (03) Bicicleta (04) Ônibus (05) Trem 

(06) Metrô      (07) Táxi/ transporte individual via app   

(08) Outros:_________________________________ 
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Agora, pensando nos usos que você costuma fazer quando visita o Ibirapuera, 

 

você costuma utilizar o parque para..... Sim Não 

P11. Atividades culturais e eventos (01) (02) →Pular p/P12 

 a) Museu e Planetário (01) (02) 

 

 
b) Exposições e feiras (01) (02) 

 c) Show e espetáculos (01) (02) 

 d) Visita guiada a monumentos e ao patrimônio tombado (01) (02) 

 e) Oficinas educativas (01) (02) 

 f) Eventos esportivos (01) (02) 

 g) Alguma outra atividade cultural e/ou evento que você tenha participado:______________________________________ 

 h) Você gostaria de sugerir alguma atividade cultural:_______________________________________________________ 

 

você costuma utilizar o parque para..... Sim Não 

P12. Contemplação (01) (02) →Pular p/P13 

 a) Contemplação da flora (01) (02) 

 b) Contemplação da Fauna (01) (02) 

 c) Contemplação da Arte e arquitetura (01) (02) 

 d) Contemplação da Paisagem do parque (01) (02) 

 e) Alguma outra atividade de contemplação que você tenha participado:__________________________________________ 

 f) Você gostaria de sugerir alguma contemplação:__________________________________________________________ 

 

você costuma utilizar o parque para..... Sim Não 

P13. Práticas esportivas (01) (02) →Pular p/P14 

 a) Corrida (01) (02) 

 
b) Esporte em quadra ou campo (futsal, basquete, vôlei, handebol, tênis, 

peteca, etc....) 
(01) (02) 

 c) Caminhada (01) (02) 

 d) Musculação (01) (02) 

 e) Patins (01) (02) 

 f) Bicicleta (01) (02) 

 g) Skate (01) (02) 

 h) Funcional / calistenia (01) (02) 

 i) Yoga (01) (02) 

 j) Artes marciais (01) (02) 

 k) Dança (01) (02) 

 l) Alguma outra atividade esportiva que você tenha participado:________________________________________________ 

 m) Você gostaria de sugerir alguma atividade esportiva:______________________________________________________ 

 

você costuma utilizar o parque para..... Sim Não 

P14. Serviços de alimentação (01) (02) →Pular p/P15 

 a) Se alimentar nos Restaurantes (01) (02) 

 b) Se alimentar nas Lanchonetes (01) (02) 

 c) Se alimentar nos Quiosques e karts da Praça de Alimentação  (01) (02) 
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 d) Se alimentar nos Carrinhos de coco e demais bebidas (01) (02) 

 e) Se alimentar nas Máquinas de autoatendimento (vending machine) (01) (02) 

 f) Se alimentar trazendo sua própria alimentação (01) (02) 

 g) Algum outro serviço de alimentação que você tenha utilizado:_______________________________________________ 

 h) Você gostaria de sugerir algum serviço de alimentação:____________________________________________________ 

 

P15. [SÓ PARA IBIRAPUERA] Você trabalha no aqui no Parque Ibirapuera ou tem o hábito utilizar o parque para 

trabalhar? Se sim, pode dizer como trabalha? (Estimulada - Reposta Única) 

(01) Não uso o parque para trabalho     

(02) Sim, como visitante (trabalho remoto em cafés ou ao ar livre) 

(03) Sim, como professor ou instrutor  

(04) Sim, sou proprietário ou funcionário de carrinhos e/ou barracas instalados no Parque  

(05) Sim, como funcionário do Parque (Urbia, Ambicap ou terceirizados) 

(06) Outro:_________________________________ 

 

você costuma utilizar o parque para..... Sim Não 

P16. 
Além dessas que citei anteriormente, quais das atividades que vou citar você 

costuma fazer aqui no parque? 
  

 a) [SÓ PARA IBIRAPUERA]  Locação de bicicletas e paraciclos (01) (02) 

 b) [SÓ PARA IBIRAPUERA] Tour pelo parque com carrinhos elétricos (01) (02) 

 c) Recreação na natureza (01) (02) 

 d) Recreação no playground (01) (02) 

 e) Fotografia (01) (02) 

 f) Leitura ao ar livre (01) (02) 

 g) Desenho e pintura (01) (02) 

 h) Ócio  (01) (02) 

 i) Outro:  
 

P17. [SÓ PARA IBIRAPUERA] O Sr.(a) consumiria na loja de conveniência e souvenires aqui do Parque Ibirapuera?  

(01) Sim  (02) Não    
 

P18. [SÓ PARA IBIRAPUERA] Qual valor o Sr.(a) costuma gastar por dia aqui no Parque Ibirapuera?  

(01) R$______________________________________ (02) Não sabe/ Não respondeu 
 

P19. Existe algo que o Parque Ibirapuera não oferece hoje e que o Sr.(a) gostaria que oferecesse?  

(01) R:______________________________________ (02) Não sabe/ Não respondeu 
  

P20. O Sr.(a) gostaria de sugerir alguma melhora para o Parque Ibirapuera?  

(01) R:______________________________________ (02) Não sabe/ Não respondeu 
 

 

 

Nome do Entrevistado: ________________________________________ Telefone: (        )  __________________________ 

 

 

AGRADEÇA A PARTICIPAÇÃO DO USUÁRIO(A) DO PARQUE E ENCERRE 

 

TERMO DE RESPONSABILIDADE DO(A) ENTREVISTADOR(A) 

Declaro que as informações por mim coletadas atendem ao padrão de qualidade exigido: 

 I) As informações coletadas são verdadeiras e foram corretamente anotadas no questionário; 

 II) O questionário foi revisado cuidadosamente e todos os campos estão devidamente preenchidos;  

III) Tenho conhecimento que pelo menos 10% do material por mim coletado será verificado para controle de qualidade. 

Entrevistador (a):_______________________________RG:_________________ Código do entrevistador (a): (           )      

Assinatura: _______________________________________________  Data: _____/_____/______         
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